РАБОЧАЯ  ПРОГРАММА

по  алгебре и началам анализа 

11 класс      (профильный уровень)
Пояснительная  записка

Рабочая программа учебного курса алгебры и начал анализа для 11 класса составлена в соответствии с федеральным компонентом Государственного стандарта среднего (полного) общего образования, утвержденного приказом МО РФ №1089 5.03.04, на основе программы среднего (полного) общего образования на профильном уровне по математике и программы курса алгебры и начала анализа авторов Зубаревой И.И. и Мордковича А.Г. (2009г.). При составлении рабочей программы учтены рекомендации инструктивно-методического письма «О преподавании математики в 2010-2011 учебном году в общеобразовательных учреждениях Белгородской области».

Данная рабочая программа составлена для изучения алгебры и начал анализа в классе физико-математического профиля.

Цели и задачи.

Изучение математики в старшей школе на профильном  уровне направлено на достижение следующих целей: 

· формирование представлений об идеях и методах математики; о математике как универсальном языке науки, средстве моделирования явлений и процессов; 

· овладение устным и письменным математическим языком, математическими знаниями и умениями, необходимыми для изучения  школьных  естественно-научных дисциплин, для продолжения образования и освоения избранной специальности на современном уровне;

· развитие логического мышления, алгоритмической культуры, пространственного воображения, развитие математического мышления и интуиции, творческих способностей на уровне, необходимом для продолжения образования и для самостоятельной деятельности в области математики и ее приложений в будущей профессиональной деятельности;

· воспитание средствами математики культуры личности: знакомство с историей развития математики, эволюцией математических идей, понимание значимости математики для общественного прогресса.

Данная рабочая программа составлена для изучения алгебры и начал анализа по учебнику Мордковича А.Г. «Алгебра и начала анализа 11 класс» Часть 1 и Часть 2 (издательство «Мнемозина»).

Программа рассчитана на 140 часов.

                   Для реализации программы использован учебник : Алгебра и начала анализа. Профильный уровень. 11 класс. Мордкович А.Г.  М. Мнемозина. 2008. 2-х частях

                   Распределение учебных часов по главам:

Многочлены                                                                                                             10 ч

Степени и корни. Степенные функции                                                                 24 ч

Показательная и логарифмическая функции                                                       31 ч

Первообразная и интеграл                                                                                       9 ч

Элементы теории вероятности и математической статистики                            9 ч

Уравнения и неравенства. Системы уравнений и неравенств                           33 ч 

 Повторение                                                                                                            16 + 4 = 20 ч

                   Практическая часть программы представлена:

-контрольные работы                                                                                                   9

-самостоятельные работы                                                                                            9                          

-тесты                                                                                                                             5 
-зачет                                                                                                                              4                                                      

К мониторинговым  работам относятся: тест №1,3; контрольная работа №5

Прогнозируемый результат: овладение учащимися на профильном уровне навыками решения иррациональных,  логарифмических и показательных уравнений и неравенств и  их  систем, нахождения и применения производной к исследованию функций и решению задач, нахождению первообразной и интеграла, высокий балл на ЕГЭ. 
 Требования к уровню подготовки учащихся
В результате изучения математики на профильном уровне ученик должен: знать/понимать 
· значение математической науки для решения задач, возни​кающих в теории и практике; широту и ограниченность примене​ния математических методов к анализу и исследованию процес​сов и явлений в природе и обществе;

· значение практики и вопросов, возникающих в самой мате​матике, для формирования и развития математической науки;

· идеи расширения числовых множеств как способа постро​ения нового математического аппарата для решения практиче​ских задач и внутренних задач математики;

· значение идей, методов и результатов алгебры и матема​тического анализа для построения моделей реальных процессов и ситуаций;

· возможности геометрии для описания свойств реальных предметов и их взаимного расположения;

· универсальный характер законов логики математических рассуждений, их применимость в различных областях человече​ской деятельности;

· различие требований, предъявляемых к доказательствам в математике, естественных, социально-экономических и гумани​тарных науках, на практике;

· роль аксиоматики в математике; возможность построения математических теорий на аксиоматической основе; значение аксиоматики для других областей знания и для практики;

· вероятностный характер различных процессов и закономер​ностей окружающего мира;

Числовые и буквенные выражения
уметь
· выполнять арифметические действия, сочетая устные и письменные приемы, применение вычислительных устройств; находить значения корня натуральной степени, степени с рацио​нальным показателем, логарифма, используя при необходимости вычислительные устройства; пользоваться оценкой и прикидкой при практических расчетах;

· применять понятия, связанные с делимостью целых чисел, при решении математических задач;

· находить корни многочленов с одной переменной, раскла​дывать многочлены на множители;

· выполнять действия с комплексными числами, пользоваться геометрической интерпретацией комплексных чисел, в простей​ших случаях находить комплексные корни уравнений с действи​тельными коэффициентами;

· проводить преобразования числовых и буквенных выраже​ний, включающих степени, радикалы, логарифмы и тригоно​метрические функции;

использовать приобретенные знания и умения в практической деятельности и повседневной жизни для:
•
практических расчетов по формулам, включая формулы, содержащие степени, радикалы, логарифмы и тригонометриче​ские функции, используя при необходимости справочные матери​алы и простейшие вычислительные устройства;
Функции и графики
уметь
· определять значение функции по значению аргумента при различных способах задания функции;

· строить графики изученных функций, выполнять преобра​зования графиков;

· описывать по графику и по формуле поведение и свойства функций;

· решать уравнения, системы уравнений, неравенства, исполь​зуя свойства функций и их графические представления; использовать приобретенные знания и умения в практической деятельности и повседневной жизни для:

· описания и исследования с помощью функций реальных зависимостей, представления их графически; интерпретации гра​фиков реальных процессов;

Начала математического анализа
уметь
· находить сумму бесконечно убывающей геометрической прогрессии;

· вычислять производные и первообразные элементарных функций, применяя правила вычисления производных и перво​образных, используя справочные материалы;

· исследовать функции и строить их графики с помощью про​изводной;

· решать задачи с применением уравнения касательной к графику функции;

· решать задачи на нахождение наибольшего и наименьшего значения функции на отрезке;

· вычислять площадь криволинейной трапеции; использовать приобретенные знания и умения в практической деятельности и повседневной жизни для:

· решения геометрических, физических, экономических и других прикладных задач, в том числе задач на наибольшие и наименьшие значения с применением аппарата математического анализа;

Уравнения и неравенства
уметь
•
решать рациональные, показательные и логарифмические уравнения и неравенства, иррациональные и тригонометриче​ские уравнения, их системы;
· доказывать несложные неравенства;

· решать текстовые задачи с помощью составления уравне​ний и неравенств, интерпретируя результат с учетом ограниче​ний условия задачи;

· изображать на координатной плоскости множества реше​ний уравнений и неравенств с двумя переменными и их систем; находить приближенные решения уравнений и их систем, исполь​зуя графический метод;

· решать уравнения, неравенства и системы с применением графических представлений, свойств функций, производной; использовать приобретенные знания и умения в практической деятельности и повседневной жизни для:

· построения и исследования простейших математических моделей;

Элементы комбинаторики, статистики и теории вероятностей
уметь
· решать простейшие комбинаторные задачи методом перебо​ра, а также с использованием известных формул, треугольника Паскаля; вычислять коэффициенты бинома Ньютона по формуле и с использованием треугольника Паскаля;

· вычислять вероятности событий на основе подсчета числа исходов (простейшие случаи);

использовать приобретенные знания и умения в практической деятельности и повседневной жизни для:
•
анализа реальных числовых данных, представлены в виде диаграмм, графиков; для анализа информации статистиче​ского характера
Календарно-тематическое планирование
	№ урока
	Содержание материала
	№ пункта, параграфа
	Вид учебного занятия
	Примерные сроки
	Подготовка к ЕГЭ
	Примечания 

	1
	Повторение материала 10 класса
	
	УКПЗ
	
	
	

	2
	Повторение материала  10 класса
	
	УКПЗ
	
	
	

	3
	Повторение материала  10 класса
	
	УКПЗ
	
	
	

	4
	Повторение материала  10 класса. Входной срез
	
	УКПЗ, КЗ
	
	
	

	Многочлены 10 часов

	5
	Многочлены от одной переменной
	§1
	ИНМ
	
	
	

	6
	Многочлены от одной переменной
	§1
	ЗНЗ
	
	
	

	7
	Многочлены от одной переменной
	§1
	КУ
	
	
	

	8
	Многочлены от нескольких переменных
	§2
	КУ
	
	
	

	9
	Многочлены от нескольких переменных
	§2
	ЗНЗ
	
	
	

	10
	Многочлены от нескольких переменных
	§2
	КУ 
	
	
	

	11
	Уравнения высших степеней
	§3
	ИНМ
	
	В3, С1, С3
	

	12
	Уравнения высших степеней
	§3
	КУ
	
	
	

	13
	Уравнения высших степеней. Самостоятельная работа № 1
	§3
	УКПЗ
	
	
	

	14
	Контрольная работа №1 по теме «Многочлены»
	§1-3
	КЗ
	
	
	

	Степени и корни. Степенная функция  24 часа

	15
	Понятие корня n-й степени из действительного числа
	§4
	ИНМ
	
	
	

	16
	Понятие корня n-й степени из действительного числа
	§4
	ЗНЗ
	
	
	

	17
	Функция у =  n√х, их свойства и графики  
	§5
	КУ
	
	
	

	18
	Функция у =  n√х, их свойства и графики  
	§5
	ЗНЗ
	
	
	

	19
	Функция у =  n√х, их свойства и графики  
	§5
	УКПЗ
	
	В8, В11
	

	20
	Свойства корня n-й степени
	§6
	КУ
	
	
	

	21
	Свойства корня n-й степени
	§6
	ЗНЗ
	
	В4, В7
	

	22
	Свойства корня n-й степени. Тест №1
	§6
	КУ 
	
	
	

	23
	Преобразование выражений, содержащих радикалы 
	§7
	ИНМ
	
	
	

	24
	Преобразование выражений, содержащих радикалы 
	§7
	КУ
	
	В4, В7
	

	25
	Преобразование выражений, содержащих радикалы. Самостоятельная работа №2 
	§7
	КУ
	
	
	

	26
	Преобразование выражений, содержащих радикалы 
	§7
	ОУ
	
	
	

	27-28
	Контрольная работа №2 по теме «Корень n-й степени »
	§4-7
	КЗ
	
	
	

	29
	Понятие степени с любым рациональным показателем 
	§8
	ИНМ
	
	
	

	30
	Понятие степени с любым рациональным показателем
	§8
	КУ
	
	В4, В7
	

	31
	Понятие степени с любым рациональным показателем
	§8
	КУ
	
	
	

	32
	Степенные функции, их свойства и графики 
	§9
	ИНМ
	
	
	

	33
	Степенные функции, их свойства и графики 
	§9
	ЗНЗ
	
	В8, В11
	

	34
	Степенные функции, их свойства и графики 
	§9
	КУ 
	
	
	

	35
	Степенные функции, их свойства и графики. Зачет№1 по теме «Степени и корни»
	§9
	УКПЗ
	
	В8, В11
	

	36
	Извлечение корней из комплексных чисел 
	§10
	КУ
	
	
	

	37
	Извлечение корней из комплексных чисел
	§10
	КУ
	
	
	

	38
	Контрольная работа №3 по теме «Степенная функция»
	§8-10
	КЗ
	
	
	

	Показательная и логарифмическая функция  31   час

	39
	Показательная функция, ее свойства и график
	§11
	ИНМ
	
	
	

	40
	Показательная функция, ее свойства и график
	§11
	ЗНЗ
	
	В8, В11
	

	41
	Показательная функция, ее свойства и график
	§11
	КУ
	
	
	

	42
	Показательные уравнения 
	§12
	КУ
	
	
	

	43
	Показательные уравнения
	§12
	КУ
	
	
	

	44
	Показательные уравнения 
	§12
	ЗНЗ
	
	В3, С1
	

	45
	Показательные неравенства
	§13
	ЗНЗ
	
	
	

	46
	Показательные неравенства. Самостоятельная работа № 3
	§13
	УКПЗ
	
	В3, С1
	

	47
	Понятия логарифма
	§14
	ИНМ  
	
	
	

	48
	Понятия логарифма
	§14
	КУ 
	
	В4, В7
	

	49
	Логарифмическая функция, ее свойства и график
	§15
	ИНМ
	
	
	

	50
	Логарифмическая функция, ее свойства и график
	§15
	КУ
	
	В8, В11
	

	51
	Логарифмическая функция, ее свойства и график.  Зачет №2 по теме «Показательная и логарифмическая функции»
	§15
	УКПЗ
	
	
	

	52-53
	Контрольная работа №4 по теме «Показательная и логарифмическая функции»
	§11-15
	КЗ
	
	
	

	54
	Свойства логарифмов 
	§16
	ИНМ
	
	
	

	55
	Свойства логарифмов
	§16
	КУ
	
	
	

	56
	Свойства логарифмов
	§16
	КУ
	
	В4, В7
	

	57
	Свойства логарифмов. Тест № 2
	§16
	ЗНЗ
	
	
	

	58
	Логарифмические уравнения 
	§17
	КУ
	
	
	

	59
	Логарифмические уравнения
	§17
	КУ
	
	
	

	60
	Логарифмические уравнения
	§17
	ЗНЗ
	
	В3, С1, С3
	

	61
	Логарифмические уравнения
	§17
	КУ
	
	
	

	62
	Логарифмические неравенства
	§18
	КУ
	
	
	

	63
	Логарифмические неравенства
	§18
	КУ
	
	В3, С1, С3
	

	64
	Логарифмические неравенства. Самостоятельная работа №4
	§18
	ЗНЗ 
	
	
	

	65
	Дифференцирование показательной и логарифмической функций
	§19
	ИНМ
	
	
	

	66
	Дифференцирование показательной и логарифмической функций
	§19
	КУ
	
	В8, В11
	

	67
	Дифференцирование показательной и логарифмической функций
	§19
	ЗНЗ
	
	
	

	68-69
	Контрольная работа №5 по теме «Логарифм. Уравнения и неравенства»
	§16-19
	КЗ
	
	
	

	Глава 4. Первообразная и интеграл      9 часов

	70
	Первообразная и неопределенный интеграл
	§20
	ИНМ
	
	
	

	71
	Первообразная и неопределенный интеграл
	§20
	ЗНЗ
	
	В4, В7
	

	72
	Первообразная и неопределенный интеграл. Тест № 3
	§20
	КУ
	
	В1, В2, В5
	

	73
	Определенный интеграл
	§21
	ЗНЗ
	
	
	

	74
	Определенный интеграл
	§21
	КУ
	
	В4, В7
	

	75
	Определенный интеграл
	§21
	КУ
	
	В1, В2, В5
	

	76
	Определенный интеграл.

Зачет №3 по теме «Первообразная и интеграл»
	§21
	УКПЗ
	
	
	

	77
	Определенный интеграл
	§21
	ОУ
	
	
	

	78
	Контрольная работа №6 по теме «Первообразная и интеграл»
	§20- §21
	КЗ
	
	
	

	Глава 5. Элементы теории вероятностей и математической статистики  9 часов

	79
	Вероятность и геометрия
	§22
	ЗНЗ
	
	
	

	80
	Вероятность и геометрия
	§22
	КУ
	
	
	

	81
	Независимые повторения испытаний с двумя исходами
	§23
	ЗНЗ
	
	
	

	82
	Независимые повторения испытаний с двумя исходами
	§23
	КУ
	
	
	

	83
	Независимые повторения испытаний с двумя исходами
	§23
	КУ
	
	
	

	84
	Статистические методы обработки информации
	§24
	ЗНЗ
	
	
	

	85
	Статистические методы обработки информации
	§24
	КУ
	
	
	

	86
	Гауссова кривая. Закон больших чисел
	§25
	ЗНЗ
	
	
	

	87
	Гауссова кривая. Закон больших чисел
	§25
	КУ
	
	
	

	Глава 6. Уравнения и неравенства. Системы уравнений и неравенств     33 часа

	88
	Равносильность уравнений
	§26
	ЗНЗ
	
	
	

	89
	Равносильность уравнений
	§26
	КУ
	
	
	

	90
	Равносильность уравнений
	§26
	КУ
	
	
	

	91
	Равносильность уравнений
	§26
	КУ
	
	
	

	92
	Общие методы решения уравнений
	§27
	ИНМ
	
	В3, С1, С3
	

	93
	Общие методы решения уравнений
	§27
	ЗНЗ
	
	
	

	94
	Общие методы решения уравнений. Самостоятельная работа № 5
	§27
	УКПЗ
	
	В3, С1, С3
	

	95
	Равносильность  неравенств 
	§28
	КУ
	
	
	

	96
	Равносильность  неравенств
	§28
	КУ
	
	В3, С1, С3
	

	97
	Равносильность  неравенств
	§28
	КУ
	
	
	

	98
	Уравнения и неравенства с модулями
	§29
	ЗНЗ
	
	
	

	99
	Уравнения и неравенства с модулями
	§29
	КУ
	
	В3, С1, С3
	

	100
	Уравнения и неравенства с модулями
	§29
	УКПЗ
	
	
	

	101-102
	Контрольная работа №7 по теме «Уравнения и неравенства с одной переменной»
	§26-§29
	КЗ
	
	
	

	103
	Уравнения и неравенства со знаком радикала
	§30
	ЗНЗ
	
	
	

	104
	Уравнения и неравенства со знаком радикала
	§30
	КУ
	
	В3, С1, С3
	

	105
	Уравнения и неравенства со знаком радикала. Самостоятельная работа №6
	§30
	КУ
	
	
	

	106
	Уравнения и неравенства с двумя переменными
	§31
	КУ
	
	
	

	107
	Уравнения и неравенства с двумя переменными
	§31
	УКПЗ
	
	
	

	108
	Доказательство неравенств 
	§32
	ЗНЗ
	
	
	

	109
	Доказательство неравенств
	§32
	КУ
	
	
	

	110
	Доказательство неравенств
	§32
	КУ
	
	
	

	111
	Системы уравнений 
	§33
	ЗНЗ
	
	
	

	112
	Системы уравнений
	§33
	КУ
	
	В3, С1, С3
	

	113
	Системы уравнений. 

Зачет №4 по теме «Уравнения и неравенства, их системы»
	§33
	УКПЗ
	
	
	

	114
	Системы уравнений
	§33
	ОУ
	
	
	

	115-116
	Контрольная работа №8 по теме «Уравнения. Системы уравнений и неравенств»
	§30-§33
	КЗ
	
	
	

	117
	Задачи  с параметрами
	§34
	ЗНЗ
	
	С5, С3
	

	118
	Задачи  с параметрами
	§34
	ЗНЗ
	
	С5, С3
	

	119
	Задачи  с параметрами
	§34
	КУ
	
	С5, С3
	

	120
	Задачи  с параметрами. Самостоятельная работа № 7
	§34
	УКПЗ
	
	
	

	Обобщающее повторение   16 часа 
	
	
	
	

	121
	Повторение. Преобразование выражений
	
	УКПЗ
	
	В4, В7
	

	122
	Повторение. Преобразование выражений. 
	
	УКПЗ
	
	В4, В7
	

	123
	Повторение. Уравнения 
	
	УКПЗ
	
	В3, С1, С3
	

	124
	Повторение. Уравнения. Самостоятельная работа №8
	
	УКПЗ
	
	В3, С1, С3
	

	125
	Повторение. Неравенства 
	
	УКПЗ
	
	В3, С1, С3
	

	126
	Повторение. Неравенства. 
	
	УКПЗ
	
	В3, С1, С3
	

	127
	Повторение. Системы уравнений и неравенств 
	
	УКПЗ
	
	В3, С1, С3
	

	128
	Повторение.  Системы уравнений и неравенств. Тест № 4
	
	УКПЗ
	
	
	

	129
	Повторение. Прогрессии 
	
	УКПЗ
	
	
	

	130
	Повторение. Текстовые задачи 
	
	УКПЗ
	
	В1, В2, В5
	

	131
	Повторение. Текстовые задачи . Самостоятельная работа №9
	
	УКПЗ
	
	В1, В2, В5
	

	132
	Повторение. Производная и интеграл 
	
	УКПЗ
	
	В1, В2, В5
	

	133-134
	Итоговая контрольная работа (тест)
	
	КТ
	
	
	

	135
	Повторение. Исследование функций 
	
	УКПЗ
	
	В8, В11
	

	136
	Повторение. Исследование функций. 
	
	УКПЗ
	
	В8, В11
	


Содержание  программы

Многочлены
Многочлены от одной и нескольких переменных. Теорема Безу. Схема Горнера. Симметрические и однородные многочле​ны. Уравнения высших степеней.
Степени и корни. Степенные функции
Понятие корня п-й степени из действительного числа. Функ​ции у = к/х, их свойства и графики. Свойства корня п-й степени. Преобразование выражений, содержащих радикалы. Обобщение понятия о показателе степени. Степенные функции, их свойства и графики. Дифференцирование и интегрирование. Извлечение корней п-й степени из комплексных чисел.

Показательная и логарифмическая функции Показательная функция, ее свойства и график. Показатель​ные уравнения и неравенства. Понятие логарифма. Функция у = logax, ее свойства и график.
Свойства логарифмов. Логарифмические уравнения и нера​венства. Дифференцирование показательной и логарифмической функций.
Интеграл
Первообразная и неопределенный интеграл. Определенный интеграл, его вычисление и свойства. Вычисление площадей пло​ских фигур. Примеры применения интеграла в физике.
Элементы комбинаторики, статистики и теории вероятностей Вероятность и геометрия. Независимые повторения испыта​ний с двумя исходами. Статистические методы обработки инфор​мации. Гауссова кривая. Закон больших чисел.
Уравнения и неравенства. Системы уравнений неравенств Равносильность уравнений. Общие методы решения уравне​ний. Уравнения с модулями. Иррациональные уравнения. Доказа​тельство неравенств. Решение рациональных неравенств с одной переменной. Неравенства с модулями. Иррациональные неравен​ства. Уравнения и неравенства с двумя переменными. Диофантовы уравнения. Системы уравнений. Уравнения и неравенства с параметрами.
Для проведения контрольных работ используется «Алгебра и начала анализа. Контрольные работы для 10 класса общеобразовательных учреждений (профильный уровень)» Автор В.И. Гинзбург, под редакцией А.Г. Мордковича. - М.: Мнемозина, 2007.

Для проведения промежуточной аттестации используется учебно-методическое пособие «Алгебра и начала анализа. Тесты для промежуточной аттестации 10 класс» под редакцией Ф.Ф. Лысенко. Ростов-на-Дону: Легион-М, 2008.

Для организации текущих проверочных работ – «Алгебра и начала анализа. Тесты. 10-11 классы: Учебно-методическое пособие». Автор Алтынов П.И. –М.: Дрофа, 1997.; «Самостоятельные и контрольные работы по алгебре и началам анализа для 10-11 классов». Автор Ершова А.П., Голобородько В.В. –М.: Илекса, 2002.

Формы  и средства контроля

Контрольная работа №1 по теме «Многочлены»

[image: image1.png]BapwanTt 1

. Han mHOrOUYIEH

f(a; b) = 2ab* — 11a® — 3ba® + 5ab? + Ta?b + 4a(-1)ba — (a + b)ab.

a) IlpuBeauTe NAHHBIM MHOTOYJIEH K CTAHAAPTHOMY BULY.

6) YcTaHOBUTE, ABIAETCSH U JAHHBIH MHOTOWIEH ONHOPOLHBIM.

B) EciM faHHBIH MHOPOUJEH SBJAETCH OJHOPOJHBLIM, OIpeie-
JIUTEe €T0o CTelleHb.

PasioKure MHOTOYIEH HA MHOMKUTEIIN:

a) x' — 3x*+ 3x — 9;

6) 6a? — bab — 6b°.

. Pemmure ypasuenue x* — Tx + 6 = 0.

10 ¢ 8
. Mokaskute, uro BeIpaskerue a'’ — 2a” + a” nenures wa a — 1.

. HpI/I KAaKNUX 3HAYeHUAX I1apaMeTpoB a 1 b MHOTOUIEH

flx) =4x* - 16x* + 3x* +ax + b
JenuTca 6e3 0CTATKA HA MHOTOUJEH
g(x)=x%2 —4x + 1?




[image: image2.png]BapwaHTt 2

. {a"H MHOroO4JeH

f(x; y) = 2231y — Tyx? + 2xy® + 5 — 3yxy — 11y° + (x + yyx —

- 2xyx.

a) IIpuseguTe MaHHBIN MHOTOUYJEH K CTAHOAPTHOMY BHAY.

6) YcTaHOBUTE, SIBJASETCA JIN JAHHBIA MHOTI'O4JIEH OZHOPOJHBIM.

B) Ecsin 1aHBBIH MHOTOWJIEH ABJISETCA OJHODPOAHBIM, ONIpENeIH-
T€ ero CTeleHb.

. Passioxxure MHOTOUJIEH Ha MHOMKUTEJIN:

a) 3x* — x2+ 27x — 9;

6) 6m? — 13mn — 5n®.

. Pemture ypasuenue x2 — 19x — 30 = 0.

. lokaxure, uro Beipaxkenue a'’ + 2a'® + a'° genurca ma a + 1.

. Ilpu Kakux 3HAUEHHUSAX IapaMeTpPoB a ¥ b MHOTOUIeH
f(x) = 5x* 4+ 20x% + 11x* + ax + b

genurca 6e3 OCTATKA HA MHOTOYJIEH

g(x) = 5x* + 10x + 6?




[image: image3.png]Bapwuaut 3

. Haiigure ocrarok ot gemeHus muorodjena f(x) = 13x* + 67x? —

~ 3x + 4 na muorounex p(x) = x* + 5x + 1.

. Tan muOTOUJIEH

fx; y) = yx:;yzxz + x“y‘xyz _ 2.1(".1/(-1).1/:' _ y;;y:;xl + 15x|yx:;yz +

+ Xy (x’y — x'y).

a) IlpuBenuTe NaHHBII MHOTOUWJIEH K CTAHAAPTHOMY BHY.

0) YcraHoBuTe, ABAAETCS JIV JAHHLIH MHOIOYJIEH OJHOPOAHbBIM.

B) Eciu 1aHHBIN MHOTOUJIEH SIBJISIETCS OJ{HOPO/HBIM, Olpelelin-
Te €ro CTeIeHb.

. Pa3yiioskuTe MHOrO4JIeH Ha MHOMKHUTENN:

a) 4y*(y — 3) + (3 — )%

6) 8a® — 36a%b + H4ab® — 27h%.

. Pemiure ypaBHenue:

a) y* — 2y* — 3y + 10 = 0;

0) x(x + 1)(x + 2)(x + 3) = 3.

e
. Pemiute cucremMy ypaBHeHuH ] 244 3x? - 6
Y Yyx — ox° = 0.

. [Ipn KakuxX 3HAUYEHUAX MapaMerpa d MHOTOYJICH
f(x) = (x* + (2a + Dx + 2a)(x* — (a + 2)x + 2a)(x — 1)
uMeeT KpatHble Kopuu? Halizure 5T KOpHH.




[image: image4.png]BapuaHTt 4

1. Haitgure OCTATOK OT AeJIeHHA MHorousneHa f(x) = X — 11x? +
+ x + 7 Ha MHOTOWIEH p(x) = 2x* + 3.
2. Jlan MHOTOUJIEH
fla; b) = a*b(a’b — b*a®) + 4d’(-1)p*a® — 2aba'b + Tab’a'b® —
~ 3da’bab®.
a) IIpusegure MaHHBII MHOTI'OUJeH K CTAHIApPTHOMY BUAY.
6) YcraHOBUTE, ABJISETCS JIU JAHHBIA MHOTOWIEH OXHOPOJHLIM.
B) Ecam gaHHBIA MHOTOYJIEH ABJISETCA OJHOPDOJAHBIM, OIIpe/enu-
Te ero CTeleHb.
3. Pasno)xnuTe MHOrOUJEeH HAa MHOMKUTEJIN:
a) byiy —4) + (4 -y
6) 125a* + 150a’b + 90ab* + 27b".
4. Pemunre ypaBHeHUE:
a)y' +4y* + 6y +4=0;
6) x(x — 1)(x — 2)(x — 3) = 15.
. |3y* - 2xy =10,
5. Pemnrte cucremMy ypaBHeHUH | | .
ly? - 3yx — 2x% = 5.
6. IIpu KakUX 3HAYEHHUAX l1apamMeTpa a MHOTOYJIEeH

f(x) = (x* — (8a — 4)x — 12a)(x* — (a - 3)x — 3a)(x — 4)
nMeeT KpatHble KopHU? Haligure ot KOpHH.




[image: image5.png]BapunaHTt 5

1. Haiizure ocraTok or jejeHusi MmHOrouseHa f(x) = x* + x ua
MHOTOWIeH p(x) = x? + x + 1.
2. [laH MHOTOYJIEH
flxs y) = Txy® + xy*(=3)x” - 1lyxy + 17 — Tx* + 2y* — 2x°y%x* —
- (2x + y)x - y).
a) IIpuBenuTe naHHBIA MHOTOUJIEH K CTAHZAPTHOMY BHY.
6) YcraHoBuTe, ABJIAETCA JIM NAHHBIA MHOTOUJIEH OZHODPOIHBIM.
B) Ecsiu 1aHHBIH MHOrOUYJIeH SIBSETCS OJHODOMHBIM, OIpPEeesIUTe
€ro CTereHb.
3. Pasiioskute MHOIOUJIEH HA MHOMKUTEIH:
a)y* - 6 + 11y — 6y%
6) x* — (a® + 1)x% + a?.
4. Pemure ypaBuenwue:
a)y® — Ty* + 4y + 12 = 0
6) 2x® - x* + 5x + 3=0.

5. Pemure ypasuenue 2x' — 7x* + 9x* — 7x + 2 = 0.
[x+y=1

6. Pemrure cucremy ypaBHeHUH lx‘ Y 17
+ = 17.

7. Ilpu KaKUX 3HAUEHMAX [MAPaMeTPa @ MHOTOUJIEH
f(x) = (x* = (2a - 3)x — 6a)(x* — (3a ~ 2)x + 6a)(x — 3)
uMeeT KpaTHble kKopHHU? Haligure sty KOpHH.
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1. Haiigure ocraTok OT AeJeHUs MHorousjesna f(x) = x* — 2x* - 5
Ha MHOroudseH p(x) = x* — 9x.
2. lan MHOTO4YJI€H
fx; y) = 2xy°xy* — x* - 11 + 4y® + 51" — y*x°y* + xy —
- (8x" + Yy’ - x).
a) Ilpuseaure AAHHBLIA MHOTOWIEH K CTAHAADTHOMY BHUIY.
6) YcTaHOBHUTE, ABJAETCHA JU JAHHBIH MHOI'OUJIEH OJHOPOJHBIM.
B) Ecau gaHHBIA MHOPOUJIEH SBJSETCA OLHOPOAHBIM, OIIPEAeJINTe
ero CTereHb.
3. Pasjioskure MHOro4JeH Ha MHOKHUTEJIN:
a)y* + 6 +y— 4y%
0) (y* + 1)b* — b' — y*.
4. Pemiure ypaBHEHME:
a)y’ + y* — 16y + 20 = 0;
6) 3x* + 2x* + bx - 2=0.

5. Pemrure ypaBrenne 4x' + 12x* — 47x* + 12x + 4 = 0.

L (x+y=-1,
6. Pertute cucremy ypaBHeHUI
x

=1

. Ilpu KaKux 3HaAUeHUAX MapaMerpa @ MHOTOYJIEH
f(x) = (x* — (3a — B)x — 15a)x* - (2a + 1)x + 2a)(x - 5)
umeeT KpaTHble KopEu? Hailizure aT KOpHU.




Контрольная работа №2 по теме «Корень n-й степени »

[image: image7.png]Bapwmanr 1
. Boruucanre:

a) 40,0625 — ¥-243;

6) Y2r . 30 . Yo . 37,

. Pemute ypasuenue:

a) Y2x +1 =3;
6) Yx? - x ~ 131 = —5.

3. Ioctpoiire rpaduk QyHKINN y = ~Yx -1 + 3.

. Haitgure obnacts onpegenenust QpyHKIIUU

. Yx+ 3
= Yx2 - Ry ——————
y x 5x + 6 NP

. YupocTture BbIpaKeHHe Tor — 4ot + 4007

. Pacmonosxkute B mopsaAke yObIBaHUS CIeQYIOLMe YKCJIa:

J2, ¥3, V6.

. Vnpocrute Bepaxcenue /343x* + Y81x' — V64x® u maiigure

1
ero 3HaueHue IpH x = —5.

. Pemnure mepaBeHcTBO Yx — 1 < —x + 3.
. Pemnure ypasuenue ¥81x + ¥243x% = 6.



[image: image8.png]BapuaHnt 2
. Beruncaure:

a) éfm + $729;

6) V27 - 11% - Y2F 1T,

. Pemnre ypaBHeHne:

a) Y4 - 3x =4;

6) Vx? - x - 44 = -2.

3. IlocTpoiiTe rpapuk QYHKIUU § = Ax+3 - 5.

4. Haingure obsacrb onpeneieHns QyHKIITHA

y:'i/xz_x_ __3_3{“_7

Yx -1
Yupocrure BhIpa)keHue Ya* + 8%ab
’ Ya? + 6¥ab + 9"

. Pacmonosxkure B nopAAKe BO3pacCTaHUA CIeAYHINUe Yucja:

J2, U5, ¥6.

. Yupocture Belpaxenue ¥625x' — Y32x% — J36x? u maiigure

ero 3pagenue npu x = —0,25.

. Pemure HepaBenceTBo Vx + 3 > —x — 1.

9. Pemure ypasuenne ¥Y128x% = 24 + VY64x.



[image: image9.png]BapuaHnt 3
. Beruncaure:

a) ¥1296 - ¥-0,064;

6) Y1t . 5 . Y11 5.

. Pemuure ypaBHeHUE:

a) ¥-2x - 5 =-2;

6) Yx? — 2x + 61 = 2.

3. HocTpoitre rpapux GpyHrmun y = 3- Yx +1 — 2.

4. Haitgnre obJsacTe onpeaeneHuss QyHKIHA

y=¥Y3-x + é/;l:—fl - Vbx% - 16x + 3.
Jab -6 et +b?

2 a? - b
_p). 4a”
(a-0b)

. YupocTtuTe BbIparkeHHe

. Pacnonoyxure B nopAxkKe yﬁmnanna ciaeayvoline yucia:

VWx + 4) — 16Vx

U HalauTe ero 3Ha-

. Yr[poc'rm‘e BLBIpaXeHUue

Y - 4
U Yx

_ 16
yeHue 1pu ¥ = g7.

2

. Pemnre nepaBencreo Yx — 1 < rE

. Peminre ypasuenne ¥128y* + {64y = 24.



[image: image10.png]BapuaHnT 4

. Beruncisure:

a) ¥-0,00032 - 3/10000;

6) Y40 57 . Y47 5.

. Pemiure ypasueHmue:

a) ¥3x - 6 =-0,3;

6) Yx? + 2x + 78 = 3.

3. IlocTpoiiTe rpaduk OQyHKIUM y = 2 - Yo -2 + 1.

4. Haiigure obaacTh onpeaeiaeHnd (PYHKIIUU

y=VY2x -1 - i;/t:)_s_x; + V2x% - 9x + 4.
Yo% Ya_, ab s b?

e b%—a?*
. 6
(a + b) a

. lepoc'rwre BBIpAXKEeHHUe

. Pacnionosxure B nopAgKe BO3pacTaHUdA Clieayroliue Yucaa:

3,

Vr
2

. YpocTuTe BhIpajKeHne U HAUTEe ero 3Ha-

yeHUe TIpu X = —32.

) 30
. Pemure nepasenctso Yx + 1 > T

. Pemnre ypaBuenue §243y% = 18 + §/81y.




[image: image11.png]BapuanT 5

. Beruuciaure:
a) 3 71 + 0,000

2).0 510

6) 7/26‘5 .

. Peuiure ypaBuenune:

a) ¥Y3x2 - 2x =1;

3. IMocrpoiire rpaduk dyssmun y =2 - Y—x — 1 + 1.

4. Haiiaure ob6nacTh onpeneneHns QyHKIUN

62 x -3 g/—
y=vVx*+x -2+ —=— - V3x + T.
1,(x — 1)4
(a2 + 7-2av7 + Ya - JDYa + V7
56 — 8a® ’
. Pacrionosxure B mopsske BO3PACTAHUSA CJeAYIOLIUE UUCTA:

v2, ¥%6, 1.

. YIIPOCTUTE BBIPaXKeHHue

Ya . % , |Wa_ )
2 2% 4¥a

Te ero 3HaueHue npu a = 1, b = 8.

. YopocTuTe BeIpaXkeHue + b u naitgu-

6 2
. Pemute Hepasenctso V-x + 63 > e

. Pemure ypaBuenue U256x + 4 = U512x2.




[image: image12.png]BapwmaHnTt 6
. Beruucaure:
a) 40,0081 - 3-18L;
64
6/316 7w
Y3 7
. Pemiure ypasHeHue:

a) Y-x2 - 10x = 2;

Ad=x+5 _
6) e 7 = 1.

. ITocrpoitte rpaduk yHKRIUHT Yy = %"\'}—x +1 — 2.

. Haiigure obnacts onpeseieHus QGyHKIUHA

y=x/"x2—x—6—%+5+“—3x+10.
Jx + 2)

(§/a2+5+20\/5+\‘/a+ \/—5)3/0—\/5
{1642 - 80 '

. Pactionmosxure B InopAagke y6blBaHl/Iﬂ ciaeayrouiyae yuciuaa:

. Yopoctute BhIpaskeHHe

4 2
. YopocTuTe BbIpaXKeHue % + % + ,’L\@ﬁg\m—) ~Van HaW-

Te ero 3HaueHue npu a = 4, b = 16.

4 24

. Pemure HepaBencrso V-x + 4 > —=.
x

. Pemmure ypasuenue VY2187x% + Y729x = 6.




            Контрольная работа №3 по теме «Степенная функция»

[image: image13.png]BapuanT 1
. Berunciaure:
1 1 2
3 (1),
a) 27 (2) :
1 2 1
6) (8% — 1)3* + 3% + 1).

1 1 1 1
. Yupocrure Boipaskerue (a' + b')° — (a' — b1)?,

2 1

3. Pemnre ypaBHenne x ¥ — x ¥ -2 =0,

4. CocraBbTe ypaBHEHME KacaTeJbHOH K rpaduKy dYHKIIUN

3
y:%x" —x ?Brouke x = 1.

3 1
. Pemure HepaBencTBO x ' — 1< (x — 1)3.

. Pemure ypaBuenune 2 + 8 = 0 nHa MHOECTBe KOMILICKCHDBIX
uuces.




[image: image14.png]BapuaHT 2

. Brruucaure:

1 1 3
a) 81" - (_) ;

) 2

I 2 1

6) (2% + 1)2° — 2° + 1).
5 L 2 [

. Vupocrure Boipaskenue (a® + 2a?)° — (a® - 2a%)".

4 2
. Permure ypaBrerne x * — x * — 8 =0.
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          Контрольная работа №4 по теме «Показательная и логарифмическая функции»
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Контрольная работа №5 по теме «Логарифм. Уравнения и неравенства»
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Контрольная работа №6 по теме «Первообразная и интеграл»
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maty=[1-x}uy=>5-|x|

Hpn KaKMX OTPUIATEJBbHBIX 3HAYEHUAX IIapaMeTpa d BBINOJ-

HSETCSI HEPaBEHCTBO § (4“2" - g S 47 )dx = 0?

,IIaHa KpHBOJIHHefIHaH Tpanenusi, orpaHUudYeHHasd JUHUAMU
y=x*+1,y—-1=0, x - 2=0. Kaxkyio 4acTb miomajiy Tparne-
LMY COCTAaBJISET ILIOIIAAb TPEYyroJbHUKA, OTCEKaeMOro or JaH-
HOM TpaIlellMy KacaTeJbHOHN, IIPOBEIEHHOI 113 TOUKU C KOOPJIU-
maramu (0; —1) K JuHMM y = x° + 1?2




Контрольная работа №7

 по теме «Уравнения и неравенства с одной переменной»

[image: image37.png]BapuanT 1
. Pemmrmre ypasmenue:

1 2 .
a) -9 wop =

6)2sinxcosx+\/§~200sx~\/§sinx:0;
B) 0’5‘2x o3 _ 2%,

. Pemnre mepasencrro:
log,, log; 25

D Tog, (-5x 1 6) = 0 6) [2x + 1] = 2,5x + 1,5.

. Pemure ypasuenue log, (x + 25) = 258 x,
. Pemnre ypasrenue |sin x| =sinx + 2 cos x.

- BayTpu pasno6espennoro UPAMOYTOIbHOrO TPEYTONbHUKA CIIy-
4YalHBIM 00pazom BbIOpana Touka. Kakosa BEPOATHOCTL TOTO,
ITO OHA paclooKeHa 6inIKe K BepUInHe IPAMOTO yrJa, 4eM K
BEPUIMHAM OCTPBIX YTJIOB TPEYTrOABHUKA?

. Pemture ypaBuenme sin (—%) = log, (x* + 6x + 12).




[image: image38.png]BapmanT 2

. Pemmure ypaBHeHue:
1 2

+ -

) a1 12

0) sin 2x — 2sin*x = 4 sin x — 4 cos x;
1)5r2x

B) 3}3x [ P (§

. Pemivre nepasencrno:

log; (2x - 8) . : )
a)m>0, 6) 1,6x + 1 <|x —1].
3

. Pemnte ypasuenue log, (x + 12) = 3702 .
- Peurire ypasuenue |cos x| = cos x — 2 sin x.

. Buyrpn kBagpara cayuaiinsiv 00pa3oM BbIOpaHa Tourka. Kakosa
BEPOATHOCTH TOT0, YTO OHA PACHOJIOKEHA BHYTPU BIIUCAHHOTO
B Hero Kpyra?

. Pemure ypaBHeHUe cos 4nx = log, (2.96'2 - 2x + %)




[image: image39.png]BapuanTt 3

1. Pemure ypaBHeHHe:
a) —2 ¢ 3 _
x(x +3) (x+1}x + 2)

1;

6) sin x + sin 2x = cos x + 2 cos? x;
|3x - 1]

B) 25 * =25
2. Pemure HepaBeHCTBO:

lg(x*-3)
a) |x_2' < 0;

oy o, L
togy.2' 5 1

2,5
O T+ 3

B) L0001 OO e+ 2,

< 2,5 |x+1];

3. Pewinre ypasaenue log, (x — 1) + T - log,(x ~ 3) - 6
5 x+1 x
[2sinx — 1] ) ‘
4. Pemure ypaBHEHHE COS X — ————— - Cos’ x = cos® x.
2sinx — 1

5. BHyTpH NpsAMOYTOJBHOTO TPEYTOIBHUKA ¢ OTHOIIEHHEM Kare-
TOB, paBHBIM 3 ! 4, 1 TunoTenys3oi 70 cm caydadHbIM 00pas3oM
BbIOpaHa Touka. KarkoBa BEpOSTHOCTH TOTO, YTO OHA PACIIOJIO-
sKeHa OJmiKe K MEeHbIIeMy Karery, ueM K Oosbluemy?

6. Pemnre ypasuenve 20 4+ 291 = 2s'1n“—2x .

7. PemnTe HepaBeHCTBO sin Tx > log, (4x% — 4x + 5).




[image: image40.png]BapuaHTt 4

. Pemiure ypaBHeHue!
a) 8 _ 1 _
+Dx+3) x(x+4)

1;

6) sin x + cos 2x = 1 + sin x cos 2x;
{Tx+1

p) 121 2 = 11"

. Pemiure HepaBeHCTBO:

lg(x? - 15)

logy | .Y
" Br+

a) [x + 4] <0
1 [3x + 1]
1- .
LA T 2
B) x% logosx -3 < 23 logns ¥ -3
. Pemture ypaBnenue log,(x — 3) — _x—%— =

. Pemuure ypaBHeHHe V3 sinx -

|1 + 2cos x|
1+ 2cosx

log, (x - 4) +
3

14

X

. sin? x = sin® x.

. BayTpu napanienorpamma ABCD ¢ OCTPEIM YIJIOM A, paBHBEIM
60°, coryuafiHeIM 06pasoM Beibpana Touka. KakoBa BepOATHOCTD
TOTO, UTO OHA PACIIOJIOIKEeHA OJuMe K BePIIUHE A, UeM K Bep-
muHaM B 1 D, ecau pavaroHanb IapajiejorpaMma AeauT ero
Tymo# yron Ha yacti B ornomenuu 1 : 3?

2 2
. Pemnure ypasaenue 3'° + 37

= 2 cos 2nx.

. PemuTte HepaBeHcTBO Sin® (x + %] > log, (b + 3 cos 4x).




[image: image41.png]BapuanTt 5

. Pemrure ypaBHeHue:
) 25x2
2 _Levsr .
a) x? + G + 5) =11;
6) sin x sin 2x sin 3x = 0,25 sin 4x;
Ix2 -_{' 2[0%( le]

B) 32 ° =2

. Pemture mepasencrBo:

lg(x* - 8)
a) [x = 3] < 0

6) 6 + |x — 6](2x + 3) > x? — 5x.
. Pemture ypasuenne 5° + 12 = 13~.

Pemurte yparHenue M -sin x = 4 sin® x cos x
. yp V3~ 2c08 2x '

- Ha koopaumarsoii mnockoctu xQOy caydaitHbiM 00pa3oM BBI-
6pana Touka M(x; y), rne 0 < x < 5, 0 < y < 3, Tax, 4To OTpe-
30k OM sBasieTCA IUATOHANBIO IPAMOYTOJBHUKA CO CTOPOHA-
MU, NapallebHbIMM OCAM KoopauHat. KakoBa BepoATHOCTL
TOT0, YTO MIJIOLIAAbL 3TOTO MPAMOYIOJBHUKA 00Jbine 97

. Pemure ypanuenue log, (1 + Vx) = log;, x.

. Pemure mepaBencrso (14x — 48 — x?)log (1 + 5 sin? n_zx) > 1.




[image: image42.png]Bapuant 6
1. Pemrure ypaBHeHne'

a)x+ )2—8

6) cos x cos 2x cos 3x = 0,25 cos 2x;
!“'L‘,""l |ug|\3]}1
B) a7 3 _ 33 a
2. Pemrure HepaBeHCTBO:
g (x* - 24)
|x + 5|
6) 20 + |x - 5[(2 - 3x) <~ x* — x.
3. Pemure ypaBuenne 8' + 15 = 17"
[1 - 2sin x|
1 2sinx

a) < 0;

4. Pemure ypaBHeHUe V2sinx + sin 2x = 0

5. Ha KOOpAMHATHOM MJIOCKOCTH xOy cay4alHBIM 00pPa3oM BbI-
6pana Touxa M(x; y), roe 0 < x < 6, 0 < y < 2, Tak, 4TO OTPE3OK
OM sBRsieTcs IMATOHAIBIO IPAMOYTOJALHIKA CO CTOPOHAMH, Ta-
pajyIeIbHBIMH OCAM KOoopAnHAT. KakoBa BepOATHOCTH TOTO, 4TO
IJIOIIAABL 3TOTO NPAMOYIGJIbHUKA MeRbilie 47

6. Pemmnre ypasnenue log, (1 + Vx) = log,; x

7. Pemure nepaBencrso (4x + x* + 3)log, (] + 2cos? rtzx) > 1.
3




Контрольная работа №8

по теме «Уравнения. Системы уравнений и неравенств»

[image: image43.png]Bapuant 1

. Pemmnre ypasnenue:

a) Vx + 6 = 0,25x + 0,25;
6) (57" ~ Iax + 2 = 0.
Penture nepasenerso 1 + 6x - V7 — 3x = 0.

Pemnre cucremy ypasnenuit:

Jx* + y* = 26,

a)l
xy = 9;

5 2vx + 2y = 3Jxy,
x+y—-5=0.

. Halinure mwiomaas GpUTypsl, 3afaHHON CHCTEMOI HEPaBeHCTB
x + y <5,

x-y+520,

y+1>0.

. [lokaskure, 4To A1 JIOOBIX HEOTPHIIATE/NBHBIX YHCEN &, b BbI-
NIOJHAETCsE HepaBeHCTBO (a + b)(a + 2)(b + 2) > 16ab.

. Pemute ypaBHeHHe B nesbIX unciax Hx + 3y = 11.

. Tpu nammbix uncia o6pasyorT apudMeTHUECKYIO IIPOrPECCHIO.
Ecnu Tperuit wieH mporpeccus yMeHBLITHUTH HA 3, TO IIOJyYeH-
Hble TPU YMCJA COCTABAT reOMeTpPHUYecKylo nporpeccroo. Ecan

. . . 4
BTOPOH HWJIEH 9TOM I'eOMETPUYECKOMN IIPOI'PECCUU YMEHBIIINTEL Ha § s

TO IIOJIYYeHHBbIE TPH YMCJIAa BHOBb COCTaBAT reOMETPHUUYECKYIO
uporpeccuto. Haltaure naseble yncia.




[image: image44.png]BapwuaHnT 2

. Pemure ypaBHeHne:

a) Jx +5 =0,5x + 1;

6 (117« - DJ6x -~ 3 = 0.

2. Pemiure HepaBeHCTBO X + O.Zﬁm > 0,25.

3. Periture cucTeMy ypaBHEHHN:

jxt+ y* =37,
a) lxy = 6;

[2vx 25 = V.

6
)lx+y:5.

. Haiiaure miomans GUrypsl, 3aaHHONA cHCTeMON HepaBeHCTB
x+y-7<0,

x-y+720,

y—-120.

. Hokaskute, 4TO AJs AOOLIX HEOTPHUIATENBHBIX UMCeT a, b, ¢
BBIIIOJIHAETCS HepaBeHCTBO (a + 1)(b + 1)(a + ¢)(b + ¢) > 16abc.

. PemiuTe ypaBHeHUe B LeAbIX umciaax 5x — 12y = 8.

. Tpu gaHHBIX YHCIA COCTABAAKT MeOMETPHUUECKYIO IPOIPEeCCHIO.
Ecnu BTOpO¥# 4/IeH IIPOTPECCHM YBEJIHYHUTH Ha 2, TO IOJyYeH-
Hble YHCJA COCTABAT apudMeTruyecKyo nporpeccuio. Eciu tpe-
THH 4JIeH HOBOI NPOrpeccHy YBEJUUYUTh HA 9, TO MOJYyUEeHHbIE
TPU 4YHKCJA COCTABAT reoMeTpudecKylo nporpeccuro. Haitgure
NaHHBIE YUCIA.



[image: image45.png]1.

BapuanTt 3
Peurnre ypasuenue:
a) V-x+1=vV4-x ;
6) (172 — IWdx + 6 = 0.

2. Pemure HepaBeHeTBO X2 + 1,5xvV4 — x — 1,6x > 0.
3. Pemnre cucremy ypasHeHUi:
) x? + y? = 25,
x* +yt = 25(x + y);
VYo 2w
B
6) 1\3
lgvxy - 1g3 =i
4. Haiijure ninomans (DUrypel, 3ajanuoil cUCTeMOH HEPAREHCTR
y = 0,5x,
x + 0,5y =0,
x+y-3<0.
5. Omna 13 Tpex GOUEK HAIOJIHEHA BOAOH, & OCTAJbHBIE — myc-
Toie. Ecnu BTOpyio 60UKy HANOJHUTH BOZOI M3 Meproil GouKH,
o 1 N
TO B NEPBOH OCTAHETCA 7 BOABL. Ecoau sareM HanosmHuTh Tpe-
. . 2
TbIO BOYKY K3 BTOPOM, TO BO BTOPOH OCTAHETCS g KoJuuecTsa
cojepskasiueiica B Heil Boarl. Eciiut M3 TpeTheil GOUKHM BLIIUTH
BOJly B IIYCTYIO LEPBYIO, TO /A ee HAIIONHEHWS TloTpebyercs
emte 50 y. OmpesienTe BMECTUMOCTL KAYKA0i GOYKU.
6. Pemmure ypaBueHue B meabix uncaax 12x + 5y = 4.
7. JokaskuTe, 4TO 18 JHOObIX IIOJIO}KI/ITBJII:.HHX qucen a, b, ¢

BBIIIOTHAETCS HEPABEHCTBO l + - 1 + l \/_ \/._ \/_



[image: image46.png]BapwmaHnT 4
1. Peurure ypaBHeHHe:

a) Jx -3 75 Ja 18

6) (13 > — INdx - 6 = 0.

2. Pemure HepaBeHCTBO x? + %x\/3x + 10 > %x

b

3. Pemure cucremMy ypasHeHMi:
fxz + y* = 36,

a) le? - y* = 36(x — )

5 far = 625,
llog, Vxy = 1 + log; 10.

4. Haiigure miowagb (PUIyphel, 3alaHHOM CHCTEMOM HEPaBEHCTB

%y+x>0,

1
gx <y,
x+y-—-6<0.
5. BmectumocTs Tpex 6ouck A5 Boaul cocrasiasier 1440 a. Ose ua
HUX HAMOJHEHBI, TPeTbd — Tycrast. YToObI HATOMHUTE MYCTVIO
. 1
00YKY, NIOHAJOOUTCH BCE COAEPIKUMOE MEepPBOH GOUYKH M 5 co
AEpPKIMOI'0 BTOpoH 0OUKII MJIK JKe BCE COLEePIKUMOe BTOPOH 60u-
1 ..
KH ¥ 3 COJePKHMMOro nepsoil Gouku. Onpexgesnre eMKOCTb

Ka 1o 6ouKH.

6. Peurnre ypaBHeHUe B IIeJIhIX uncjaax 3x — dy = 200.

7. Horkaskure, uTo I JIOOBIX HEOTPUIIATENLHLIX uucen da, b, ¢
BBITIOJIHSICTCA HepaseHeTBo Vab + Vbe + Nac <a + b + c.



[image: image47.png]Bapuant 5

1. Pemiure ypaBHEHHE:
a) (19« — 1) %x + 0,25 = 0;
6) J|4r — 28] = 2x 2.
2. Pemnre nHepaseHcTBo x? — 0,5x V1= 2x + 2,5x =2 0.
3. Peurnte cucremy ypaBHeHMIl:
{xy(x +y) =8,
x* 4yt = 405
\/I
y'r = 16,
0) {
Ve =2+2 log, y.
4. Haiizure nuoniaasb (pUrypsl, 3aJaHHOM CHCTEMOH HEPABEHCTB
4+x2y,
x < 0,25y,
0,25x + y =2 0.

5. Tpu umcna, cymma KOTOPBIX paBHa 78, 06pasyloT reoMeTpuue-
CKyio nporpeccu. OIHOBPEMEHHO ITH K€ 4YHuCAa ABIATCH
COOTBETCTBEHHO MEPBLIM, TPETHbUM W AEBATHIM WIeHAMH apud-
MeTHYecKOU uporpeccuu. Haitgure ot gumcaa.

6. Pemure ypaBHeHKe B LiesblX unciaax 12x — 17y = 4.

7. Jokaskure, 4TO €CJIM X € (0; g), TO BBITTOJIHSAETCA HEPABEHCTBO

[1+ ,1 ](1+ 1 )>5.
Sin X CcOos X



[image: image48.png]BapuaHTt 6

. Petinre ypasuenue:

2) (237 # - 1,/05x — 2 - 0;

0) \/i4x - 32| =2x — 4.
. Pemure Hepasencrso x* — 1,25x + 0,75x J5 — 2x > 0.
. Pemiure cucreMy ypaBHEHHU:

[xy(x — y) = 15,
]x“ -y =170
{x‘*” = 729,

Jy - 3log,x = 3.
. Haiigure miomans GuUrypsl, 3aJlaHHON CUCTEMON HepaBEHCTB
y<T7-ux,

x + 0,2y > 0,

v

i

Y75

. Tpu jaHHBIX MOJOXKUTENbHBIX YHCJR, CYMMa KOTOPBIX paBHa
15, obpasyior apudMeTHUecKy0 uporpeccuio. Ecin k HUM 11pH-
6aBUTH COOTBETCTBEHHO 1, 4 u 19, TO HmoJiyuyeHHbie TPU UHCJIA
COCTABAT TeOMETPUUECcKyIo nporpeccuio. Hafiqure nansable uvcia.

. Pewunre ypaBuenue B 1esnbix uncaax 27x + 13y = 2.

. JTokakuTe, 4TO €CJIH X € (O; %), TO BBINOJHAETCHA HEPABEHCTBO

cos x + xsinx > 1.
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Yacts A
5 /86 3 /gt
Yupocrate soipaxenne |/ A—;’— l/ Rat
i 8
<y 2y ¥ 3y Y £

)=~ 2) = 3) ) =5
Buivncanre Iogg% +log, 9.

1t 2) 2 3)0
Ipadmr kakoii dynkimmu msobpaken na

pucyke?

Dy=x

2y y = log,x

3y =2x

Dy =y

Haitire npoussojinyio gynkimn f(x) =
- COSX + xsing
D/ =——="-
C
1

sinx
Cosx — xsiny

2) [ =
3 S =
/‘) /,(I) - siy‘u‘

Pemure ypasienue sin(2x —n) = 1.

1)3T"+rtk

cos® v

2) 2 1 onk
oy 3T

3) T

4) % + 1k,

rje k — swboe 1EJI0C YHCTTO.
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[image: image52.png]CKOABKO 1C/BIX GUCCIT SABJASIOTCH PCMCHITSIMH HCPABCHCTBA

log, (x2—11) > --2.

5

OtgeT:

- Dynknmst g(a) nepuoaccekast ¢ nepnojom T = 4. Hpe a, upinan-
Jieammx - apomekyrky  [—1; 3], glv) cosnagacr ¢ dynkuuei

Sy = (v + 1) (3 = x). Haiiwre snaucine g(12).

Orper:

Hanboamnee snaucuue nepsooGpasznoii juis ynuxin
JX) =902 + 60+ 5

na upomexyTre [—2; 0] pasno 20. Haiiaee nanmensuiee siavucinie

ATOU 11EPBOOOPAZNON HA JIAHHOM HPOMCIKYTKC.

Orser:

Yacte C'

HIpU KakMX 3HAYCHHAX HAPAMCTPA d YPaBHCHUE
9" —(a—2)3'"—2a =0

nMeeT xots bl (105111 I(()p(‘llh?

Pewnure ypastenne | sin2x| = sinx.




Зачет №1 по теме «Степени и корни»

[image: image53.png]CTENEHUX U KOPHW. CTENEHHbIE ®YHKUNU

Bapunanr 1

Hacte 1

1. Hafigure sHaueHHe BoIpaxkeHus ¥128-81-24.

. 2x* -13x-17
2. HalizuTe 061acTh onpeesieHHsx QYHKIMNA Y = —ar_2 "
-

3. PacnosoxkuTe B IOpsAAKe yObIBAHUA UMCIaA 5\/5, 2927, 2/5

1
4, TIpn kakux 3HadeHUsix x ¢pyukuma y = (3x + 1)5 npuHUMAaeT
3HayeHue, pasHoe 37

5. Iloctpoitte rpaguk Gyrxmum y=Yx+ 2.
1

xX—y 3
6. YupocTure BEIpakeHMe 5, 5 +2y°.

xg + xi y5 + y5
Yacts 2

7. Pemnre rpapmnyecKkm ypaBHeHHe /2x +1=0,5x+1.
8. HalifuTe TOYKY, B KOTOPO# KacaTejlbHas K IpaduKy QYHKIUM

1
y= % x3 — 2x mapannenbHa ocH abcIuCC.

(O
9. Pemure HepaBeHCTBO X2 —x*—-2<0.

4
10. ITocTpoiite rpadpuk dyskuun y = ,“’(— x* —2) +Vxt+4x? + 4.




[image: image54.png]10.

CTENMEHW U KOPHWU. CTEMEHHbLIE ®YHKLUMK

BapuaHTt 2

Yacts 1

. Haliiure aHauenme Beipaxkenus ¥75-243-625.

3x2 +2x— 1
. Haiigure o6nactp onpegenenus QyHKOIUM Y = § a1
\} x—

. Pacmosioxkure B nopanke yowiBaHMA uncia 2\/3, 33/2—5, 3M16.

1

. Ilpn xaxux sHaveHHsAx x QyHKUMA y = (3x + 1)5 npunumaer 3Ha-

4eHue, paBHoe 27

. Hocrpoiite rpadux dpynkuun y=x— 4.

. YupocTuTe BhIpakeHHe ——— 20,

Yacts 2

. Pemmre rpaguueckn ypaBuenume vx —1=2x—8.
. Haiinure TouYKM, B KOTOPBIX KacaTesibHas K rpaduky GyHKIMM

3
=x? —x mapannenpHa TIpAMOl y = 2x + 3.
P P

[N
. Pemrure HepaBenctBo x% —x'> 0.

ITocrpoiite rpadur dyarmuu y = ,f x* - +\/x +6x2+9




Зачет №2 по теме «Показательная и логарифмическая функции»

[image: image55.png]NOKABATESIbHAR U JIOTAPUDMUYECKAS DYHKLUK

BapuanT 1
Yacts 1

1. 3anuninTe B MOPAAKe BO3PACTAHUS YHCIA

1 1,2 1 V3 1 2,1 } 1,8
7)) 7))
2. Haiigure obnacts onpenerenus gyuxknuu y = log (x* — 7x + 6).

3. Oupenenure, sBnserca GyHknua y = log,x + 2x Bospacraromeit
UM yOBLIBAIOLLEH.

4. Hafizure 3HavYeHHe NPOM3BOAHOM pyHKnuu ¥ = In(3x— 2)+bci’/;
B Touke x = 1.

xt-5,5 3
25 ! 27
. Penrure HepaBeHCTBO | — <| = .
5 p ( 9 ) (125)

6. Pemuute ypasrenue logi(2x — 3) + log,(2x — 8)* = log,125.
Yacte 2

log,(8x~y)=0,
7. Pemure cucTeMy ypaBHEHMIt < gsv
=125.

x

8. Haifnure o6nacTs onpeaenenus pyaxkuum y= log, log,s(3x— 7).
&2
9. Haiigure TOYKH 3KCTpeMyMa DYHKIHM, SBIAIOMIEHCS IPOM3BOJ-

2
HOH QyHKUUM Y= % +In(8x+1)-12.

10. HajiguTe 3HAYeHHA IapaMerpa d, IPH KOTODBIX YPaBHEHHE
|3 — 7*| = a umeeT ABA KODHA.




[image: image56.png]NOKASATEJIbHAS1 U IOTAPUDMUYECKAA DYHKUUN

Bapuant 2
Hacts 1
1. 3anuiiure B NOPAAKE BO3PACTAHUA UHCIA
0,)*°, (0,1, (0,1)°, (0,1)**.
2. Haiizure obnacts onpenesenus QpyHKIuu
y=log ;- (X% + 12x + 20).
3. Onpeneinure, ABIsAeTCHS QYHKUUA § = log, x — x Bospacraomeit

wiIn ybeIBaloIe.

4. Haiiaure sHauenue NpoM3BOHON QYHKIMM y = 3! 12 B TOY-
2x

Ke x = —1.

16 x-7 27 2
5. Pemrure HepaBeHCTBO ( 9-) > (64) .

6. Pemture ypasuenue log? (2x + 3) - log (2x + 3)* = log,216.

Yacrs 2

8" 1
7. Pemunte cucteMy ypaBHeHumil {32¢ 512’
log ;; (5x - 3y)=0.

8. Hatizure obnacts onpenenenus dyuxuuu y = log, log, (6 + bx).

9. HaiinuTe TOYKH sKCTpEMyMa (GyHKUMH, SBASIONIEHCA IPOU3BOJ-

o 1 Hx 1 1 Hx -1 1
HOU QYHKLUM y= -xe* — 4. |
by =5 25 125
10. HaiignTe 3HaueHHUs napaMerpa @, IPU KOTODLIX YpPaBHEHHe
|85 — 4| + @ = 0 umeer gBa KOpHA.




Зачет №3 по теме «Первообразная и интеграл»

[image: image57.png]NEPBOOBPA3HASI U UHTErPAN

BapuanT 1
Hactb 1

. 1
1. ITposepbTe, saBasercsa au GyHKNMUS ¥y = —19sinx + P 11epB0o06-
paanoil gus Qyuknuu y = 19cosx - % .

2. Haiiaure 001Mi BuJ [1epBOOOPAa3HaIX I8 QYHKIIUY
y = —8x% + cosx.

3. Haiiaure neproo6pasayio a1sa dysxkuun y = 3x? + 12x — 5, npo-
XoAsy uepes Touxy M (1; —9).

4. OnpegennTe, Ha KAKOM PHCYHKe M300pakeH rpaduk mepBoobpas-
HOH s QYyHKUAM y = 4x®. OTBeT MOACHUTE.

Ay Ay
6+ -
4= Fx) y=1I(x)
3_
L >
ol x
ol 1 x
A) B)
AY
1
y=K(x) 11| 14~
y=Q(x)
o, e
1 x
-5
T)





[image: image58.png]5. Berumciaure miomanb GUrypel, OrpAHUYEHHON INHUAME § = 9 — x2
ny=0.

n
6. Beruucaure I4sinxdx.
0

Yacre 2

. L x X

7. Haiiaure nepBooGpasHyio a8 QyHKIHH Y = smEcosg, eciy u3s-
. n

BECTHO, YTO 3HAYeHHe NnepBoo6pas3HOM B TOUKE X, = 2 paBHO — 14,

5
8. Beruncaute J.f (x)dx, ecru rpabuk QyHKUUN H306paskeH HA pH-

-1
CYHKe.

y=f(x)

9. Pemure HepaBeHCTBO _[(Z.’.t2 —18t + 8)dt > 0.
0

10. Hatiaure nomans GUrypsl, OrpaHH4eHHON JUHUAME y = 2X — x2
ny=-2x+3.




[image: image59.png]NEPBOOBPA3HAR U UHTEMPAN

BapuaHTt 2
Yacte 1

1. IIposepsTe, apiserca ju GyHknua y = 15 tg x — Tx? nepsoobpas-

HOH 1A QYHKIUHN Yy = - 14x.

sin® x

2. Haiinure 061muit Buj mepBoo6pasHEIX AJA PyHKIUH
4
y=——+sinx.
X

3. Haiiure mepsoo6pasuyo Ansa GyHkmum y = 6x° — 14x + 5, npo-
xonsamyo yepead Touky M (1; 0).

4. OnpegennTe, Ha KAKOM PHCYHKe n300parkeH rpadux nepeoobpas-
Holt ana dynaknuu y = 3x2. OTBer nosCHUTE.

AY s
12 5 [u=Hw
y=G(x) r
1
1
o1 |z =
_I——’
A) o1 % B) /
AY
y=1I(x)
47 Ay
\ }y-S(x)
1 /Tod % i —

B) A -4 I)




[image: image60.png]5. Berameanre miowans GUrypel, OrpaHHYeHHON JUHUAMM
y=x(2-x)my=0.
n

3
6. Brriuncaure j3cos xdx.
0

Yacte 2

. L g X x
7. Hatinure nepBoo6pasuyio Ai1a GyHKmum y = sin’ 2 —cos?® 5’ ecuy

. T
M3BECTHO, YTO 3HAYEHHE NePBOOOPasHOi B Touke x, = “ paBHO 2.

5
8. Beiuucaure J f (x)dx, ecnu rpaduk dyskumu y = f(x) usobpaxes

HA PHUCYHKe. |

Ay
..................... 1-5
4
y = f(x)
3
1
4-3-2-10 1 2 38 1 5 £

9. Pemnre HepaBeHCTBO f(3t2 -8t - 21)dt <0.
0

10. Haitgure mromags GUryphl, OrpaHUYeHHOH JIMHAAMH y=-2x—x?
ny=2x+ 3.




Зачет №4 по теме «Уравнения и неравенства, их системы»

[image: image61.png]YPABHEHUA N HEPABEHCTBA.
CUCTEMbl YPABHEHUMA N HEPABEHCTB
BapwaHTt 1

Yacto 1

1. OnpenesuTe YHCIO KOPHel ypaBHeHua Vx° —4 =5-x.
2. IIpuaymaiiTe ABa He MOKA3ATeJbIBIX YPAaBHEHWH, PABHOCHJIBHBIX

2
ypaBrenuioo 0,3°"' = (3;) .

3. Pemure nepasenctso log, (x* - 5x) > log, (2x - 12).
4. HaiiiuTe KOODAMHATHL TOYEK IepecedeHusa rpadmxos GyHKIHH

y=5muy= L

x+1

5. Peruute rpad@uyecKs HepaBeHCTBO 1-— Jx 2 log; x.
27x

6. Pemute cucTeMy ypaBHeHuii { 5Y

x(y+2)=1.

=3,

Yacte 2
2 log, 5
7. Pewunte ypasuenue log, (x -5x+ 9) = .
log;(x -1)

8. Pemnte HepaBeHnctso 7 * [ctg x[log, (x? — 4x + 4) > 0.
sin®x — 2sin 2x + 4cos’ x < 9,
9. Pemure cucTeMy HepPABEHCTB
log, ; log, ,(2x — 3) = 0.

10. HajizuTe xoTs 0L OAHO 3HAUYEHHWEe HapaMeTrpa b, IpU KOTOPOM
ypaBHEHHe COS X = bX MMeeT DOBHO TPU KODHA.




[image: image62.png]YPABHEHUA1 U HEPABEHCTBA.
CUCTEMbI YPABHEHVUA U HEPABEHCTB
BapuanuTt 2
Yacts 1

1. Onpepenure uncio KopHeil ypaBHeHHA VO~ x =3—x .
2. IIpupyMaiiTe ABa He NOKA3ATEJbHBIX YDABHEHWUA, DABHOCUJIBHBIX

-9
49"
3. Pemmre nepasenctso log . (x® — 6x) > log, ,,(6x — 35).
4. HaliiuTe KOOPAMHATHI TOYEK NEPECEYEHHUs rpadMKoB (DyHKI[HI

1 x+7
YPaBHEHHUIO (2—3 J

y=logy, xu y=Yr-1.

2-x
5. Pemure rpadmuecku HepaBEHCTBO (;J < -2x + 5.

S5y b
6. PemunTe cucTeMy ypaBHEHMH { 4’
Julx +15)=2.
Yacre 2
2 log, 10
7. Pemiure ypaBuenue log,. , (x —8x+17)= — —.
log,(3x-2)

8. PemnTe HepaBeHCTBO (x* +8x+16)-sinx <O0.

log 5, log, ,(5x—2) > 0,

9. Pemure cucrteMy HepaBeHCTB Ly
|4sin® x — 12sin x + 9| < 25.

10. Hajigure xora 6Bl 04HO 3HAayeHue napamerpa b, IPM KOTOPOM

2
YpaBHEHHE COSX = —x—b HMMEEeT DOBHO TPU KODHA.
T




Тесты:

[image: image63.png]| TECT I

KopeHb cTeneHm n

Bapuaut 1
YACTb A. BoiGepuTe npaBunbHbIA OTBET

A1l. Beruuciure: (—2?4/5)3+ ¥/4.%8.
1. 26 2. -22 3. 4 4, -1

A2 TIpn KaKMX 3SHAYEHMAX 4 HMeeT CMBICJI BBIPDAXKEHHE
Sla(a - 8)?
1. (—o0; 0) U (8; +00) 2, (0; 8)
8. (—oo0; 0] U [8; +c0) 4. [0; 8]

A3. Ha xakoM pucyHke wugobpakeH rpaduxk QyHKIHNA
y= Jx +22

Ly i% LTl AT
i_‘q‘ ! B sl |
T |
| — . ; ] N
‘ —t fnt f -
ol 2 a4 lx 4 2 o 2 4%
3. 7 f 4. 7
tat . 12 st
o a4 x el e a6 8=
—2 ; ! i - ‘ |

A4. BriHecuTe MHOMKHTEJIb HM3-IOJ 3HAKA KOPHI: 4,/243x7.
1. x4243x 2. 3x¥x? 3. 3x4/3x 4. 3x4/3x3
Ab5. BHecuTe MHOKHTENb IOJ 3HAK KOPHA: bw , e b<O0.
1. {467 2. —§/4b7 3. §4p® 4, -3/4b?



[image: image64.png]HACTb B. 3anuwnrte npaBunbHbliA oTBET

B1. Brruucaure: Y7629 — 2. ‘{/\/629 + 2.

B2. Ynpocture Bripamenue 853364 — 33/96b — b2%/3p 9.
-y
Y +8xy + 3y

HACTb C. NMpencraBbTe pa3zsBepHyToe pelueHue

B3. Yupocrure BoipaskeHne

C1l. Yopocrure BeIpaskeHHe

J;—\/Zﬁ x+3x 4 3/—+4
iy (ﬂr F] Gl

C2. Iloctpotite rpaduk pyHKmuu y = —4/x? — 2| x| + 1.




[image: image65.png]BapwnaHt 2
HACTb A. BbiGepute npaBunbHblii OTBET

Al. Brraucanre: (—2 4/7)4— {27 . V3.
1. 109 2. -115 3. 11 4. -17

A2, IIpp Kakux 3HAYEHHAX b HMeeT CMBICH BbIPAKEHUE
ib(b - 3)?
1. (~c0; 0) U (3; +o0)
2. (~o0; 0] U [3; +o0)
3. (0; 3)
4. [0; 3]

A3. Ha kakom pucyHKe u3obpaskeH rpadukK QYHKINH
y=x+2?

A4. BriHecHTe MHOMKHUTEJAb H3-IOJ 3HAKA KOPHS: 4,/162y9.

1. 3y42y 2. 3y24y 8. yi162y 4. 3y242y

A5. BrecHTe MHOKHUTEND M0J 3HAK KOPHA: y 3/8y*, roe y < 0.
1. -3/8y° 2. y/8y° 3. }/8y° 4. —38y°



[image: image66.png]HACTb B. 3anuwuTe npaBunbHbIii OTBET
B1. Beruucaure: ‘{/10 +4/19 - ‘%/10 — J19.

B2. Vnpocrure sripaxenue 5a$/2a~? — 4/162a — a24/2a77.

1

1
+ .
%+‘{/§ & xy + 3y

B3. Yupocrure BripaxeHMe

HACTb C. NMpeacraBbTe passepHyToe pelueHne

C1. Yupocture BHIpa)keHUe

(Ya + ¥0)"+ (Ya - %) (¥a + Yab + ¥5) (Ya - Yab + 40)

a - Jab Ya?b - b

C2. Tocrpoiite rpadux dyuxmun y = §x% — 4|x| + 4.



[image: image67.png]Bapuant 3
YACTb A. Buibepute npaBunbHbliA OTBET

Al. Briunciure: (—33~/§)3+ /50 - ¥/20.
1. 4 2. 16 3. 64 4. —44

A2, Ilpu KaKuUX B3HAYEHHAX X MMeeT CMBICH BEIPaXeHHEe
Jx(x— 4)?
1. (—o0; 0) U (4; +00)
2. (0; 4)
3. (—o0; 01U [4; +o0)
4, [0; 4]

A3. Ha kaxkoM pHCYHKe u300pakeH TrpaduK (yHKIUH

2. i A 1
5f_, b 8

|
ot
|
w
|
e
i~}
-
o
Ry

o
TS

A4. BrlHecHTe MHOXKHUTeIL M3-TIOJl 3HAKA KOPHA: 472y%.
1. y72y% 2, 6y+/2y? 3. 6y.2y 4. -6y./2y

A5. BHecuTe MHOMHTENb TIOJ 3HAK KopHA: ai/3a?, rae a < 0.

1. —4/3af 2. —4/3a® 3. 4/3a8 4. 43a®



[image: image68.png]HYACTb B. 3anuwmnre npasunbHbiit OTBET
B1l. Boruuncaure: ?{/7 - V22 . §/7 + /22,
B2. Yopocrure sripaxenne 4/8q - 9%/12(15 : (3 ‘%/6a2).

Ja + b
Ya — Yab + b

B3. Yopocture BeipakeHuUe

HACTb C. Npencrasbre pa3BepHyTOe pelieHue

C1. Ynpocrure BolpaskeHHe
at+x Yax? - Ya2x
e R Y e
8a 8%

C2. Hoctpoiite rpapux pyHknun y = 4/x2 — 4| x| + 4.




[image: image69.png]BapuaHT 4
YACTb A. BoiGepuTe npaBusibHbiii OTBET

Al. Boruucaure: (—2 W)5+ 8. 4/2.
1. 226 2. 16 3. 222 4, -12

A2. Ilpy Kaxkux B3HAUYEHHAX X HMeeT CMBICT BBIDAaXKeHUE
x5 - x)?
1. (—oo; 0) U (55 +o0)
2. (0; 5)
3. (—o0; 0] U [5; +o0)
4. [0; 5]

A3. Ha xakoMm pucyHKe wu3zobpaken rpaduxk GYHKIUHT
y=Jx—-3?

.Y T
- 5 B e s o

A4, BolHecHTe MHOMKHTENb H3-II0J 3HAKA KOpHS: 3/54x7.

1. 3%x7 2. 3x%24° 3. 3x532x 4. 3x23[2x

A5. BHecuTe MHOKHUTeNb IOJ 3HAK KopuA: x$§5x2, rae x < 0.

1. -§/bx® 2. -§b5x% 3. §5x8 4., §/5x3



[image: image70.png]HACTb B. 3anuwure npasuibHbIi OTBET
Bl. Brurumcaure: ?{/5 + V17 - %/5 - V17,

B2. Ynpocrure Beipasxenne 253/9a° - 3/6a? : (5 ?{/271_)

B3. YupocTure BHIpaskeHHUe

1 1
+ .
vx +4xy  Yxy + \/;

HACTb C. NMpeacraBbTe pasBepHyToe pelueHue

C1. YopocTuTte BEIpa)keHUe

R R e A N
{ & /s + ey . 1+2\/£+;.

C2. Tocrpotire rpadpuk dpyuxnum y = —§/x? — 2| x| + 1.




[image: image71.png]Bapuaunt 5
YACTb A. BoiGepute npaBunbHbI OTBET

Al. Beryucaure: (—3‘%/3)4— /5 - 4/25.
1. 10 2. 400 3. —410 4. -20

A2. TIpy KakuxX 3HaAYEeHUSAX @ HMeeT CMBICIA BbIpa)KeHmne
a2 - a)?
1. (—o0; 0) U (2; +o0)
2. (05 2)
8. (—o0; 0] U [2; +00)
4. [0; 2]

A3. Ha xakom pucyHKe wusobpaken rpabuxk GyEROUK

y=+vJx+1?

1.1 1y
BN
&. R B S
L
E

3.

Ad4. BelHecuTe MHOMKMTEIh U3-TIOJ 3HAKA KOPHA: /50x%.
1. 5x42x 2. 5x+/2x?

3. 5xx 4. 5x%2x

AB5. Brecure MHOMHTENb IOA BHAK KOpHs: x4/3x*, rme x < 0.
1. -4/3x° 2. —4/3x®
3. {/3x° 4, {3x8



[image: image72.png]HACTb B. 3anuwwure npaBunbHbIA OTBET

B1. Beruuciure: ‘%/6 + /20 - ‘%/6 - v/20.

B2. Yupocrure Bepascenne 5x3/2x 2 — 23/16x + x23/2x75.

Va b , 3a - Yab
Va-%  Ya

B3. Ynpocrure BeipaxeHne

HYACTb C. lNpencraBbTe pa3BepHyTOE pelleHue

Cl. Vnpocrure BeIpakeHUe
-1
-1 4 _
4 /(azﬁ) A Jab - ab (\/E \/5) i
Ya + b a+ Jab a-b
C2. Ioctpoiire rpadux bynkuuu y = 4/x% — 6|x| +9.




[image: image73.png]Bapunant 6
YACTb A. BuibepuTe npaBuabHbIi OTBET

Al. Beraucnure: (»—2'%/5)5+ 125 . 4/5.
1. 69 2.1 3. -59 4. 9

A2 TIpu KaKWX 3HAYEHUAX b HMeeT CMBICT BbIpa*KeHHe
8o - T7)?
1. (—oc0; 0) U (T; +o0)
2. (0; 7)
3. (—o0; O] U [T; +00)
4. [0; 7]

A3. Ha xaxoMm pucynxe usofpakeH rpadpmx QyHKIUH

y=~/;—1?

|
)
|
—
=)
i -
w
(o
R

A4. BoiHecuTe MHOMKHTENb U3-TI0J 3HAKA KODPHSA: 5,}64.):7 .
1. 2x532x 2. 2x%/2x8

3. 2x¥a? 4. 2x3f2x?

A5. BHecuTe MHOYKHUTENDL IOA 3HAK KopHsa: x{2x?%, roe x < 0.

1. §/2x8 2. 51[2363
3. —§/2x? 4. —§2x3



[image: image74.png]HACTb B. 3anuwute npaBuNbHbIA OTBET

B1. Beruuncaure: 5\/10 — 4/68 - ?/10 + V/68.

B2. Ynpoctute BhIpaskenue 4b23/2b78 + 3632673 — 3/64b2.
V= _2¥x -1

Y2 —Yx+1  FHL

B3. YupocTture BeIpaskeHUue

YACTb C. fipeacrasbTe pa3BepHYTOE pelueHune
C1. Yupocture BpiparkeHue
(- 29 (5]
a+ Jab a-b /b3
C2. Tlocrpotite rpaduk QPyHKIUN [y = W.





Ответы 
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NEPBOOBPA3HAY U UHTEMPAJ

Bapuant 1

Yacte 1

1. Vraxure PYHKIHUIO, 4Js KOTOPoH F(x) = 4sin x — X ABJAETCA

epBooOpasHOM.

A) y=4sinx—1; B) y=4cosx—1;
2 2

B) y=4sinx - %; T) y=4cosx— %

2. Moxasure, yTo F(x) = 4x3 — cos x ABJsercs HepsoOOPasHOM s
dyaxnum y = 12x* + sinx.

3. I'padux mepBooOpasHOU A1 QYHKIHU Y = 6x2 — 7x + 5 mpoxo-

nut depes Touxy O(0; 0). Hafigure Ty 1epBooGpa3HyIo.

4. VKa)kuTe, Ha KAKOM DPUCYHKe n3o6paskeH rpaguk 11epBOOGPa3HOM

g GyHKIUH Yy = — 2X.

AY AY
y = G(x)
o x
A) B)
AY AY
y = P(x)
0 Tc o :
y=1(x)
B) )




[image: image78.png]5. 3aBeprinTe NpefIOKEHHe TAK, YTOOb! MOJYy4YNIIOCh HCTHHHOE BBI-
ckaseiBaHne: «IL1omagbk KPUBOJIMHEHHOH Tpanelny, OrpaHuYeH-
HO¥Y cBepXxy rpaduxKoM HenpephIBHON M HEOTPHUATEJNBHOH Ha
[a; b] bysxkouu y = ¢(x) ¥ npaMbIME X =a, x = b (a < b), y =0
BBIYHCJISETCH, KaK...»

A) pasHocTh 3HaveHuH PyHKuuM y = ¢(x) B Toukax b u a;

B) pasHocTh 3HaUeHHMI mpousBoAHON GyHKIMHK ¥y = g(x) B TOUKAX
bna;

B) pasnocTs 3HaueHMH nepBooOpasHOH AnA GyHKOHH y = g(x)
B TOYKax b u a;

T') cymma anaveHHE QyHKIOMH ¥y = ¢(x) B Toukax b u a.

6. BeruncanTe mWIomaas GUrypsl, OrpaHMYEHHOM JIMHUAMYE § = 5x —x?
ny=0.

Yacrs 2

7. BeiuucanTe miIomaab GUrypel, OCPaHUYEHHOM JUHUAME ¥ = 4 —x?
uy=3x.

2

8. BeryucauTe MHTErpat Ih(x)dx, ecau rpaduk GQYEKROMH Yy = h(x)
-6

H306paXkeR HA PHCYHKe.

x
9. CKoibKO KOpHEil ypaBHeHUs j(«/g cos 3t + sin 3t)dt = é IpHHAA-
JexaT mpoMexyTky [0; n]? ©
A)l; B)2; B) 3; ) o.
10. Haiizure miomans GUryphl, orpaHHYeHHON rpadmkoM napaGosb
y = x(2 — x) ¥ AByMdA KacaTeJbHBIMH, IPOBEJeHHEIMIA K 970l ma-
pabone B Toukax ¢ abemuccamu x, = 0 u x, = 3.
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NEPBOOBPA3HAAl U UHTEIPAN

BapumaHTt 2
Yacre 1

1. YRaskuTe QyHKIHIO, A1 KoTopoit F(x) = 19sinx + x? asnsercs
nepBoobpa3Ho.

A) y(x)=19sinx + 2x; B) y(x)=19cos x + 2x;
3
B) y(x)=—19cosx+ %—; ) y(x)=19sinx+x3.
2. IloxaxuTe, yro G(x) = —2x* + sinx ABnAeTcs mepBOOOpPa3HON
s pyaknum y(x) = —8x* + cosx.

3. 'padux neprooGpasHoit ana GysKIuM y(x) = 3x% + 12x — 5 npo-
xonut yepea Touky M (1; 3). Haiinure aty nepsooGpasuyio.

4. YKaxuTe, Ha KAKOM PHCYHKe nsobpasikeH rpaduk nepsooGpasHoit
nna pysxnun y(x) = 3x2

*y AY
y=G(x) y=H(x)
»
6 X ° *
A) B)
+y
y
f y = P(x)
y=¥x)
»
(0] x
[5) —
B) 1Y)




[image: image80.png]5. 3aBeplIuTe NpPEeJJIOKEeHHe TaK, YTOObI II0JIYYHIIOCh UCTHHHOE Bbl-
ckaspiBarme: «ILromags KPUBOJIMHEHHON TpPaNenun, OrPaHUYEeH-
HOM CcBepxy rpadMKoOM HENpPEePEIBHOH M HeOTpHUIATeNbHOH Ha
[6; c] dyrknun y = h(x) u npameiMmu x = b, x =c(b <¢),y =0
BBIYHCIAAETCH, KaK...»

A) cymma s3HaueHn# dyHKnun y = h(x) B Toukax b u c;

B) passocTs 3HaUeHMIT IPOMBBOAHOM QYyHKIMK y = A(X) B TOUKaxX
buc

B) cymma snavenwuit nepBoo6pasHoil a1 GyHKuuM y = h(x) B TOY-
Kax b u c;

T') pasHocTh 3HauyeHWiH nepBooOpasHON AMa QyHKUMH y = h(x)
B TOYKax b u c.

6. BeruneanTe maomanb GUrypbl, OTPAHMYEHHON JUHUAMA
y=-x*+8x-12uy=0.

Yacte 2

7. Berancsiure mIomans GUrypsl, OrpaHMYeHHON JTUHUAMHA § = 5 — x?
uny = —4x.

4

8. BoiuncanTe HHTErpas _[ f(x)dx, ecnu rpadpux byHxkuuu y = f(x)
3
n300paXkeH Ha PUCYHKeE.

3
y=fx) 2
i 1 4 i 1 N 1 i
48 510N 2 34 ’x
—1+-
_2,
_3,

x
9. CKOJIBKO KOpHe#l ypaBHEHHS J'(sinZt —J3cos 2t)dt =1 npunag-
0

Tom,
JIEKAT IIPOMEXYTKY _5’ 5 ‘

A)1l; B)2; B)3; I)o.

10. HaiiauTe nutomaas GUrypsl, orpaHHIeHHON rpa@uKoM napaGosst
y = x? — 2x u KacaTeJbHBIMM, IIPOBEJEHHLIMU K 3TOH napaboue
B TOYKax c abemuccamu x, = 0w x, = 3.



[image: image81.png]TECT
NMEPBOOBPA3HAS U UHTErMPA

BapunaHt 3
Yacrs 1

. Vraure QyHKIMIO, Aas KOoTopoit F(x) = 3cosx — bx sBadercs

nepBooGpasHOi.
2

A) y=3cosx—5; B) y=3cosx—§:n;
2

B) y=—-3sinx - 5; T) y=3sinx——5—;c~.
. Jokaxxkure, uro F(x)= z—ssin x sABIAeTCA nepBoobpasHoil AnA
GyHKITUHA y=—%—5cos x Ha nHTepBane (0; +00).
X
. I'pacpux neproobpasnoi gisa pyaxuuu y = —5x% + 6x — 3 npoxo-
T yepes Trouky M (0; — 7). Haiigure sty nepsoobpasHyio.

. VKasKnTe, HA KAKOM PHUCYHKe M300paskeH rpaduk mepBoobpasHoil
ana Gyakuuu y = —6x2%.

AY
y=H(x)
! »
[5) > x
A) B)
AY
y
y=8(x)
y=P(x) >
| O x
0 K]

B) )





[image: image82.png]5. BaBepliuTe npepoKeHHE TAK, YTOOLI [IOJYYUIOCH HCTHHHOE BBI-

d
CKasbIBaHKE: « BpluMcauTh HHTErPAT Jf(x)dx — BHAYMT, HAWTH...»

<
A) pa3HOCTH 3HAYEeHHU QYHKUMH y = f(x) B Toukax ¢ u d;
B) passocTs 3HaueHwit MPOM3BOAHON GYHKLUH ¥ = f(X) B TOUKAX
cnd;
B) cymmy sHaueHui epsoo6pasdHoil 1us GYHKIMM y = f(x) B TOU-
Kax ¢ u d;
T) pasnocTh 3HaueHuil NepBooOpas3Hol AAA pyHKUMU y = f(x)
B TOYKAaX ¢ ¥ d.
6. Beruncaure miiomans GUIyphl, OrpaHUYeHHOH JTMHHAMMK
=2x-1)(B-x)uy=0.

Yacte 2
7. BeruncauTe nanomans GUrypsl, OrpaHU4eHHON JTUHUAME
y=9-x*ny=-3x-1.

3
8. BeruucauTte WHTErpas Ig(x)dx, ecyu rpauk pyHKuuu y = g(x)
—4
n300pakeH Ha PHUCYHKe.

X
9. CKOoIBKO KOpHEeH ypaBHeHNsT J(\/i cos5t — +/2sin 5¢ )dt =—§ npH-
0

Haamexar upomexyTry [0; m]?
A) 1; B) 3; B) 5; I 4.

10. Haiigure niomans ¢urypsl, orpaHuueHHOM rpaguKromM napaGoJs
Yy = (x — 1)}3 — x) u KacaTeJbHBIMH, IPOBEAEHHBIMHI K NapaboJe
B To4Kax ¢ abenuecamu x, = 0 u x, = 2.



[image: image83.png]TECT
NEPBOOBPA3HAA U UHTEIPAN

BapwaHT 4
Yacrb 1

1. VraxkuTe QyHKIKIO, 418 Koropoit F(x) = 17x% — Tcosx ABnserca
epBooOpasHo.

A) y=5§x3-7sinx; B) y=34x+ Tsinx;

17 .
B) y= gxz —7sinx; T) y=17x+ Tsinx.
2. Hokaskure, uro F(x) = 2Jx + 3sinx sBAfeTCA MePBOOOPAIHOMN I
1
dbyHKIUHN Y= I +3cosx Ha unTepBaie (0; + ).
x

3. I'paduk nepsoobpasuoit niaa dyuknun y = 3x% — 5x + 1 npoxo-
auT dyepea Touky M(1; —2). Haifigure sTy nepsoobpasHyio.

4. YrakuTe, Ha KAKOM PHCYHKe M300paskeH rpaduk nepBoobpasHoit
ans Gyexoun y = 2x — 1.

Ay AY
y=H(x)
y=P(x)
) 3
0 >
A) B)
AY
Ay y=S(x)
y = G(x) 5 :
L >
[%) x
B) )




[image: image84.png]5. 3aBepInnTe IpeNIOKEHHE TAK, YTOOKI MOTYUHUIOCh HCTHHHOE BBICKA-
b
3EIBaHWe: « BeI9ucInTh mHETErpan fh(x)dx — 3HAYUT, HAUTH...»

A) pasHOCThL 3HAYEHMH npouaso,um;ﬁ GdyHEKOUK y = h(x) B TOYKAxX
bua;
B) pasnocTh 3Hadenmit mepBooGpasHOi AuA GyHKIHH y = h(x)
B TOYKax b U a;
B) pasHocTs 3HaveHM#t pyHkuuMK y = A(x) B Toukax b u a;
I) cymmy sHaueHMit 11epBOOGPa3HON A1 QYHKUMHU y = h(X) B TOU-
Kax bua.

6. Berapcaure miomaab GUrypsl, OrpaHAYeHHON JHHAIME
y=@B-2x)(x+4)ny=0.

Yacre 2
7. BelYMCIATE IIIOIIaAb QUIYDhl, OrPAHMYEHHOH JTHHUAMH

y=x*-4ny=>5+2.

4
8. BoryucanTe uMHTErpas Ig(x)dx, ecau rpaduk QyHKOUH y = g(x)

-2
n300paKeH Ha PUCYHKE.

x
9. CKONIBKO KOpHEH ypaBHEHHA I4sin2 1dt =2x -2 nupmHajJIexar
npoMmexxyTKy [0; 27]. 0 4
A)1; B)2; B)3; T) 4.
10. HajizuTe miowaab GUrypsl, OTPAHAYEHHOH IpadMKoM napabosl
y = x(4 — x) u KacaTeJIbHBIMYA, IPOBEAEHHLIMHE K napabose B Tou-
Kax ¢ abcuuccaMu x,=0mx =2




[image: image85.png]YPABHEHUS U HEPABEHCTBA.
CUCTEMb! YPABHEHUW U HEPABEHCTB

Bapuanr 1

Yacts 1

1. CKoNbKO KopHe#t uMeeT ypaBHenue /10-x =4~ x?

A)1l; B)2;
B) mer KopHeii; I') 6eckoHEeYHOE MHOYKECTBO.
2. Ykaxure ypaBHeHMe, PABHOCHILHOE ypaBHeHuo 0,51 = 16.
A) 2x* + 6x =0; B) ——2——=9;
x

B) log, x* = 2; T)x*+2x-3=0.
3. Pemnre HepaBeHcTso log, ,(x* — 9x) > log, ,(x — 21).
4, Haiiaure cyMMy KOOPAHHAT TOYEK IepecedyeHusl rpaduKoB QyHK-
e — Ox - 2
muif y = 2*m Y <
A)1l; B)2; B) 0; T) 3.

-x + 1

5. Perture rpaduueckn HepaBeHCTBO log, x >

*_05,

6. Pemnre cucreMy ypaBHeHH#H J Y

D=1,

Yacrte 2

7. llpunymaiTe ypaBHeHEHe, PAaBHOCHJIBHOE YDaBHEHHIO
sin®x + 4cos’x — 3tgx = 1.

8. Peunre nepasencrso |x|vx~3sinx > 0.

|cos® x — dcosx + 4| <9,
9. Pemnre cuCTEeMy HEPABEHCTB
log; (logg ¢ x) > 0.

10. IIpu xakux 3HaYeHUAX napamerpa b ypaBHeHume 3* + 3% =
= 3b — cos x uMeeT HeUeTHOe YHCJO KOpHEeH?




[image: image86.png]YPABHEHMA U HEPABEHCTBA.
CUCTEMbI YPABHEHWUA U HEPABEHCTB

BapnaHTt 2

Yacte 1

1. CKOIBKO KOpHeit umeeT ypaBHeHUe x —7=5-x?
A)1l; B)2;
B) mer KopHeii; T') GeckoHEUHOE MHOXXECTBO.
2. YraxuTe ypaBHeHHe, PABHOCHJILHOE YPABHEHUIO (5*1y**t=0,008.

A) J29-10x=x-5 B) ¥ +x=3x+4;
B)log,(x* +1)=1; T) l§=—8.
x
3. Pemmre HepaBercTBO log, (9 — x%) > log, (4x + 4).
4. HaiiznaTe cyMMy KOODAMHAT TOUEK IepecedeHus rpaduxon dyHK-
1

nuit y = (*) ny=Yx+1.

5
A)O; B)2; B)1;, TI)38.

1 1
5. PemnTe rpadiuecKy HepaBeHCTBO log; X 2 44 x.
x+2
o = 2’
6. PemnuTe cucreMy ypaBHEHHHA 1-y
3x—y*=6.

Yacts 2
7. llpuaymaiite ypaBHeHHe, PABHOCUJIbHOE YDABHEHUIO

Jsinx +2ctg®x — Heosx =3.
8. PewuTe HepaBeHCTBO 3 %tg x[lg(x? — 2x + 1) < 0.

|cos® 3x + 2cos Bx + 1< 4,

log, (log,(8x +2)) > 1.
2

9. Pelunre cucTeMy HEPaBEHCTB

10. TIpy KaKux 3HAUEHWAX TIapamMerpa b ypasHenue 2% + 27 = |2 — 4| +
+ 2b UMeeT HedyeTHOE UUCIO KOPHEH?



[image: image87.png]YPABHEHUSI U HEPABEHCTBA.
CUCTEMbl YPABHEHUA U HEPABEHCTB

BapuaHTt 3

Yacte 1

1. CKOJBKO KOpHEil uMeeT ypaBHEHHUE VI9-6x+x®+2=x-17
A)l; B)2;
B) Her KOpHei; T') GeckoOHeUHOE MHOYKECTBO.
2. Ykaure ypaBHeHHe, DABHOCHJIBHOR ypaBHeHMio 37 = 81%7,
A) logz(xz—- 1)=38; B) 9x? - 27x = 0;
81
B) V1-x=2; D) ?=27.
3. Pemure HepaBeHCTBO log (x* — x) < log (x + 13).
4. HafinyTe cCyMMY KOODIMHAT TOYEK IepecedeHus rpapuKoB QyHK-

. 2
ouit y = logo'sx ny=——.
x

A)2; B)0; B)-1; 1.
5. PemuTe rpagudecKku mepaseHcTBO 3* < 1 - 2x.

(1-x)(y+1)=2,
6. Pemiure cucTeMy ypaBHEHHH

y _1
3x+6 3
Yacte 2

7. Ilpuaymaiite ypaBHeHME, DABHOCHJIBHOE YDABHEHMIO

sin® 2x — \/ctg 3x + Ttgx = 5.
8. Pemunre mepasenctso |x — 1|logi(x + 1)cosx < 0.
l4sin®x + 4sin x +1| €9,
9. Pemnre cucreMy HepaBeHCTB
log,| log, (7-2x)| > 1.

3

10. Ilpy xaKkux sHa4YeHHWAxX mapamerpa b ypaBHeHue

X X
(;) +(;] = |sin x|~ 5b ¥MeeT HeueTHOe YHCJIO KOpHEH?



[image: image88.png]YPABHEHUA 1 HEPABEHCTBA.
CUCTEMbl YPABHEHMA U HEPABEHCTB

Bapuanrt 4
Yacte 1
1. CKOIBbKO KOpHeH uMeeT ypaBHeHme vx° — 1= 3 — x?
A)l; B) 2
B) Her KOpHei; T') 6eckoHEYHOE MHOYKECTBO.

2. Yxaxure ypaBHeHUe, PaBHOCHIbHOE ypaBHeHu10 0,32 1= 11 9

A) V2x+10=3; B)log,x* = -2;
B) 4 = I 2x*+x=0.
2x—3
3. Pemure HepaseHCTBO log, (x* — 4x) > log, . (3x — 10).

4. HaligTe CyMMy KOODAMHAT TOYEK repecedeHusn rpadhuros GyHK-

nuit y = 1 + log,. x u y=§/;.
A) -1; B) 2; B) 0; 1.

5. Pemure rpaduueckn HepaseHcTBo 1 + x > 0,2%,

y
=1
6. Pemmure cucremy ypaBHeHUH sz -1

x%+2y=3.

Yacre 2

7. IIpuaymaiiTe ypaBHeHHE, PABHOCH/ILHOE YPABHEHHIO
3cos®x — Tsin4x + 12 = — 3ctgx.

8. Pemmre HepaBeHCTBO VI — x(x2 ~6x+ 9)ctg x> 0.
9. Peminre cucTeMy HEPaBEHCTB

sin® 2x + 2sin 2x + cos2x + cos®2x < 4,

logg (log12 (x— 3)) >0.

10. ITpu KaKuX 3HAYEHUAX Napamerpa b ypasaenue —(2,5* + 2,5%) =

= 8b — 2 — |3x| umeer HeueTHOE YMCIO KODHELI?




[image: image89.png]YPABHEHWUA U HEPABEHCTBA.
CUCTEMbl YPABHEHUI U HEPABEHCTB




[image: image90.png]TECT N2 8

BapunauT 1

Hacts 1

1. A. 2. B. 3. (21; +0). 4. T. 5. (1; +o0). 6. (1; 2); (-0,5; —1).



[image: image91.png]Hacrte 2
7.sinx + 4cos®x =1+ 3 tgx. 8. (3; n); (2w + 2mn; 3w + 2nn),
rae ne Z, n > 0. 9. (0; 0,6]. 10. 9.

BapuaHTt 2
Yactp 1
1. B. 2. B. 3. (1; 3). 4. B. 5. [1; +<0). 6. (2; 0); (50; —12).

Yacte 2

7. m + 2ctg®x = 3 + 5cosx. 8 (0; 1); (1; %),(%, 2).
9. (-%; o]. 10. -1.

Bapuant 3
Yacrs 1
1.T. 2. T. 3. (1; 5). 4. T. 5. (=905 0). 6. (-1; 1).
Yacrs 2

7.5in?2x+ 7Ttgx=5+ Jetg3x . 8. [g+2nn; %n+2nn];ne VA

0; 1. 9. (3%; 3,5). 10. - 2.

BapwanTt 4
Yacts 1
1. A. 2, A. 3. (4; 5). 4. B. 5. [0; +°). 6. (1; 1); (-5; —11).
Yacte 2

7. 3cos*x + 3ctgx = Tsin4x - 12. 8. (nn; §+nn), rae ne Z;

n < 0.9.(4; 15]. 10. 0.




[image: image92.png]‘ TECT Ne 39 YpaBHeHUA U HepaBeHCTBA C NapameTpom Bapuant 1

Yacte A

1 A1 | [Ipu kakux snaycuusx @ ypasienue ax? = 7x — 2 = 0 umeer B 104-
HOCTH /IBa KOPHSI?

1)(-%&00) 2)(_00;_%)
3) (0 +00) 4)(—%9.())U(();+oo)

A2 | TTpu Kakux snavenuax a nepasenctso x2 + ax +5 > 0 puinosusier-
€1 TIPH BCCX BHAYCTINSIX X7

1) (—oo; —Zﬁ) U (21/?; +oo) 2) TAKNX 3HaUCHuit et

3) (—21/5; 2v/5) 4) (~o0; 2/5)

1Tpu KaKUX 3HAYCHHSX @ MUCAO X = —3 HC ABJSCTCS PCNICHACM He-
pasencrsa 4 — |x - 2al < x*?

o3 3 A p 3
1)(700,—7)U(—7,+oo) 2) -3
3) (—4; 1) 4) Takux spauctuii net

Yacts B

[Tpy KaKHx 30a4CHUAX ¢ ypaBlicie log, (A" + @) = x umect poBHo
1B KOPIsI?

Orser:

Yacrs C”
JIns Kasaoro a pennre ypasienne (@? +a—2)x = a — 1.

Mpu Kakux snauenusx a ypasuetie x* + 6x2 +a = 0 umeer cun-

CTBCHHOE Delenue ?



[image: image93.png]! TECT Ne 39 YpasHeHus u HepaBeHcTBa ¢ napametpom ’ Bapuanr 2

Yacte A

Hpu kaknx snavenisx g Ypasrenne ax? + 3x - 1 = 0 pmeer TOY-
HOCTH J1Ba Kopis?

1)(—% O)U(();+oo} 2) (L;i;+oo)
3) (—oo;—%) ) (0; 4 c0)

Hpi kaknx snauennsx o HEPABCUCTBO 332 + ax 4 g < () e BLIOJ-

TACTCS W IPH KakiX 3naucingx 12
1) raknx snauenmii per 2) [0; 12]
3)(‘00:0)U(12:+00) A [12; +o0)

“Pll KaKUX suavcnmsx o HHeAao x = =2 ABJsierest peinetnem nepa-

BCHCTBA 3 — [ — 24| > 27
1) (=o0; 1)U (~1; +00) 2) Taknx snaveiii ner

3) (~7’~}) £ 1
Yacte B

Hpu kakux siaveninx o ypasuicine logy(9* + 94) = HMCCT pog-

1O Ja Kops?
Orser: .
-_
Yacrs C*

Has kaskoro a perre ypasnenue (g? — g — 6)x =a+t+2

HH
~N -

Ipu rkakux SHANCHMAX @ ypaBHenye 13 — 342 +a =0 umeer e -
CTBCHHOE perueriie?
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i
\ TECT Ne 37 HepaBeHcTBa, Cofiepxallne nepemeHHyio Bapwant 1
nopa 3HaKkoM MOAyNA
Yacts A
A1 | Pemure nepancnerso |3v — 51 <4
. L. g1
1) ((—o0; 3] 2)[ +oo) 3) [731 4)[ 3; 3]
Pemnurte HepaBeHeTBO | =61 + 1> 2.
3 13 3
0 (-0 —)u(T +eo 2) (3:+o0)
.3 3130
3) (oo 7) D (5%

Pemure HepaBeHcTBO [13x -5 <5 13x.
5 . B
Dfog] 20l 3 [35:+ +o0 0 (-0 5|
E Permre nepasererso a2 +7jx| > 8

1) (—o0; =81 U [1; +00)
2) (—oo; —1] U [1; +o0)

3) [-8; 1]
4) [1; 4 00)
Yacrs B
Peuwnre nepasencrso | 8x + 1 > x+2.
Orset:
Yacts C

Pemute nepasencrso (4x — 1]+ [x+1] > 3x—20



[image: image95.png]tea Ne 37 HepasencBa, copepxalive nepementyio Bapuanr 2
rnoj 3HaKoM Moayns

Hacte A

Peurnre Hepanerictso | 1 — 5x) < 7.

1)(~oo;%) (-5 ) 3)(—gf;+oo) (-
Pemure Hepasencrso |5 + 8x| > 1

1)( 00; —_}]u[—%;m) 2) [—j;;-koo)

3) (~o0i -4 n[-2-4]

Pemmre nepasencrso 3x — 19 > [19 — 3.
DloF] (] o) H[ )

Peuntre nepasenctso x? — 4|x| > 5

1) (—o0; =5] U [5; +0)
2) (—oo; —17 U [5; +00)

»joo
|
(Sl
~——

3)[-1; 5]
4) [5; +o00)
Yacre B
Pemmre uepasencrso [3x — 5] < x4+ 1.
Orser:
Hacte C

@ Pemunte vepanenctso [2x + 1] + |x — 2| < [x+ 3.
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NppauuoHanbHbie HepaBeHCTBa

Bapuaut 1

Yacth A

Penmmre nepasercrno 1/3x — 5 < 3.

1) (—oo; —lgi)

»[55)  »[53)

Pcrniure wepaserictso Y —7x — 2 > —4.

1)[-7’ +o0

) o) e

Perure HepaBeHeTBO Yx +7 < Y—2x+3

1)[ 7; —g)

2) (—g, +o0
3) (—oo —%

4) HeT pelueHHH

Pewute Hepagenetso Yx 2 +Y3—x > Y2 —x - 5.

Orger:

Yacte B

Peminte nepasetctso X < Y3x— 2.

Orser:

Yacts C

Pemmnte HepaBeHCTBO X > 2 — x.

2)




[image: image97.png]TECT Ne 38 WppaunoHanbHele HepaBeHCTBa Bapuaur 2

Yacts A

Penre nepasenctso Y2x + 7 < 2.
D[-5-3) D(-=i-3) B[-F-3) 0(-=-3)

Pemmre nepasencro Y —=3x + 1 > 5.
1) (*Oo;éj 2) [%;+oo) 3) (—oo; +00)  4) (voo,z—,f)

Pemnte Hepasencrso Ya— 2 < /—5x 1.
1) (%, +oo)

2) HeT pelucHHii
1
3) (-oo; E)
1.
o (2]
Yacte B

Pemmre nepasenicteo Yx+1 435 -x > /—x— 1 - 4.

Orger:

Pemre nepasencrso x > Yx + 2.

OrTger:

Yacrs C*

Pemmre nepaseiictso x < 1/5x — 4.





Самостоятельные работа по теме «Уравнения высших степеней»

[image: image98.png]I 6apuanm

Pemure ypasnenne (1—2).
1. a) x*—10x%+9 = 0;
6) (x +97)*+34(x +97) +120 = 0;




[image: image99.png]B) (x®— 42)?+15(x°— 4x) + 36 = 0;
r) x(x + 2)(x +3)(x + 5) = 72.

2. a)xZ+6x—2-

=0;

35 P-x+1 | P+3x+5

x%+ 6x

Il é6apuanm

Pemnre ypasuenne (1—2).

1. a) x*=17x%+16 = 0;
6) (x + 79)°+ 43(x + 79) +120 = 0;
B) (x?- 3x)®+18(x>— 3x) + 32 = 0;
r) (x +1)(x + 2)(x + 3)(x +4) = 120.

2. a)x2—5x— 2 -

=0; 0)

x+3x+5 xP-x+1

24 x2+3x—3+x2—4x—7

2

IIl é6apuanm

Pemmnre ypasuenue (1—2).

1. a) x*-13x2+36 = 0;
6) (x +93)%+ 35(x +93) + 150 = 0;
B) 2x%- 3x)%+ 7(2x%— 3x) — 18 = 0;
1) (x + 3)(x + 4)(x + 5)(x + 6) = 3.

2. a)2x?-3x-16+—28__ _ o,

2x%— 3x

2_ 2 _
6)x 4x+1+9‘x+x 1

+x-1 x2—4x+1_

IV sapuanm

Pemure ypapHeHue (1—2).

1. a) x*-37x%+36=0;
6) (x +86)>+44(x +86) + 160 = 0;
B) Bx%- 2x)°+16(3x>- 2x) - 17 = 0;
1) (x +1)(x + 4)(x + 6)(x + 9) = 100.

2. a)3x2-2x-13+_ 29 _y,

3x°- 2x

2 2 _
6) x2+4x+1+9.x2 x -5 - _6.
x'~-x -5 x“+4x +1

- 5x 2—dx -7 x*+3x-3

2.

-2.




Самостоятельная работа по теме «Показательные  неравенства»

[image: image100.png]Bapunant 1

Pemnnre nHepaBeHCTBO:

1. 57 > 625.

2

[JVIINN
oo

Zx—1
j >

1 B +8x-4
= < 1.
3. (3J 1
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Pemuiure HepaBEHCTRBO:
¥ 2x 8

1.8 > L. 3.7 % >1.

3x+d
2. (%) > 25 4.4 - 5.4 +4 < 0.
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Pemure Hepasencrso:

1. J6* > 216.

2.(

Wl ot

Sx+2
j < 0,6335— 10. .

f—rx+3< l >
a7 [1f

4.4-47-9.27+2 >0,
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Pemure HepaBeHCTBO:

1. V2 <128,

2. 1,25% ° >0,8" %




Самостоятельная работа по теме «Логарифмические неравенства»

[image: image104.png]Bapuant 1

1. Pemtnre HepaBeHCTBO
logs (7 — 4x) < 3
U YKaXXHUTe ero HamboJblllee I[EJIOYMCIIEHHOE pellleHUe.

2. Peuiure HepaBeHCTBO
logos(x* = Tx + 12) > logys(17 — 3x)
U YKayKNUTe KOJHMYECTBO ero LeJIOYMCIEHHBIX pelIeHH.

3. Peutute HepaBeHCTBO
lg?x > 9.



[image: image105.png]BapuaHTt 2

1. Peuiire HEPABEHCTRBO
log, Bx +4) > -2
i
141 yHﬂ}KH'l'e ero HauMeHbUIee IJ,(‘JI()‘IHCJ[CHIIO(‘, peme}me.

2. Pemiute HepaBeHCTBO
2 s
lg (x* + x - 20) - lg(dx - 2)
U YKQOKHTE KOJMUYECTBO €O ICJOUHCTCHHDIX peIeHui.
3. Pemiure HepaseHeTBo

log? x > 4.
5



[image: image106.png]Bapuant 3

1. Pemiure HepaBeHCTBO
logos(1 — 3x) > -2
U YKa)XUTe ero HauboJblllee IeJOYUCAECHHOe pellleHue.

2. Peminre HepaBeHCTBO
lg (x — 4) + lg(x — 3) > 1g(17 - 3x)
U YKa)KUTE KOJIUYECTBO €r0 LeJOYUCTEeHHBIX peIleHUi.

e3. Pemnnre HepaBeHCTBO
Iogg (x +1) — 3log,(x + 1) > -2.



[image: image107.png]BapuaHT 4

1. Pemiure HEepaBeHCTBO

log,(2x + 5) > 2

3

i YKaUKUTe ero HauMenbliee [eI0UHC/ICHHOEe PeIeHne.
2. PemmuTe HepaseHcTBO

. = N y

log ;,(x + 5) + log g, (4 - x) > log b - 3x).

U YKaKUTE KOJWYECTBO €ro MeJouucaeHHbX peneHuii.

3. Perunre HepaseHCTBO

log§_5(x - 5) + 6log,;(x — B) < -8.




Самостоятельная работа по теме «Общие методы решения уравнений»

[image: image108.png]Bapuvant 1

1. Pemure ypaBHeHue:
a) llsinx+J§cosx = 1

6) x x+1=

5
x+1+ x 2

R{oo

2. Peminte ypasuenue log, x = —, UCHONb3ys (PYHKINOHAIBLHO-

rpadudyecKkuid MeTOxn.
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1. Pemnure ypaBHeHUe:

a) 5smx — f.
sl

2. Peminre ypaBHeHUe (

0)

2
j = —» MCTONB3YA (PYHKIMOHAILHO-

[\3|'—‘

rpaduyecKuil MeTon.
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1. Pemure ypasHenwue:
a) 2sm 3x 2sm 5x 2sm 4x

6) x*+ 3x — 18 + 4Jx> + 8x — 6 = 0.

2. Pemnire ypaBHenne 2° = /5 — x, UCNONb3yA QYHKIMOHAIBHO-
rpaduuyecKuii MeTOxn.
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1. PemnuTe ypaBHEHHUE:
cos 4x cos 6x cos Hx,
a) 6 X 6 s 6 __ 6 0. ;

6) Vx* + 2x +3 = x* + 2x + 1.

2. Pemnre ypaBHenue logy; x = ¥x — 1, ucnonbdys QyHKINO-

HAJIBHO-Irpa)UuecKi MeTOJ.




Самостоятельная работа по теме «Задачи с параметром»

[image: image112.png]Bapuant 1

1. Ilpu xakux 3HAUEHUSX TIapaMeTpa p YpaBHeHUe
@w-2x+pP+hHx+p+6=0
UMeeT JABa Pas3s/INUHbIX NeHCTBUTENBHBIX KOPHSA?

2. PeiluTe HepaBeHCTBO AJIA pasjAMYHLIX 3HAYEHHI MmapameTpa 4.
(2x — 5}x — a) > 0.



[image: image113.png]BapuaHT 2

1. Ilpn KaKUX 3HAUEHHUSAX MapaMeTpa p ypaBHEHUE
P-Dx*+@P+4Yx +p+7=0
He uMeeT KOpHei?

2. Pemure HepaBeHCTBO U PA3JIMUHBIX 3HAUWEHMH nmapamerpa d:
(4x — 6)(x — a) < 0.



[image: image114.png]Bapuant 3

1. Ilpn kakux 3HAYEHUAX ITapaMeTpa P ypaBHeHUe
x4+ 2px +pP-6p+8=0
UMeEEeT [IBa PasiHuUYHbLIX OTPUIATENbHbIX KOpHA?

2. Pelidre HepaBeHCTBO JJ1s PA3JUUYHBIX 3HAUEHUH IapaMeTpa a:

\/562—7x+1_0(x~a)120.




[image: image115.png]BapuaHt 4

1. IIpy KakyUx 3HAYEeHUAX MapameTpa p ypaBHeHUe
X+ 2px+p*+8p+7=0
HMeeT [BA PA3JIMUHBIX TOJOKHUTENbHBIX KOPHA?

2. Peurnte HepaBeHCTBO IJIA PA3JMUHBIX 3HAUYEHHH IapaMerpa d:

x/x2+2x~15(x*u)< 0.




Самостоятельная работа по теме «Текстовые задачи»
[image: image116.png]Bapuant Nel4

1. KosiuecTBO 3JIEMEHTOB BbIyCKA€MOH MPOMYKUHH HEYAAUYHOIO NpeNpH-
SITHA C MOMEHTA OTKPHITHS €XeMeCsiyHO Nafano Ha 40% Mo OTHOUIEHHIO K
npeapULylemMy Mecsilly. B nociennud nsbii Mecsity paGoTh NPe/NPHsTHE Bhi-
nycTHAO 324 3/1eMeHTa NPOIYKLHH, I0CIe Yero GbLI0 3aKPHITO. CKOJIBKO 3J1e-
MEHTOB MPOJYKLMH GbLIO BHIMYIIEHO NPEANIPHSATHEM 32 BPeMsl CBOEro Cye-
CTBOBAHHSI?

2. Caexue rpu6hl conepxar no macce 90% Boaw, a cyxue — 12%. Ckosbko
TMOJTyUHTCH CYXHX IPHOOB H3 44 KI CBEXHX?

3. Tpoe depMepoB MOTyT Bcraxarh rodie 3a 10 wacos. I1poH3BOHMTeALHOCTH
HX paGOTHl OTHOCATCA KaK 2 : 3 : 4. CKO/bKO BpeMeHH JIOJuKeH npopaGoTath
TpeTHi hepMep B OHHOUKY, UTOGHI 10CJIe STOrO NepBhili H BTOpOW MOIJIH BCIa-
XaTh OCTABILYIOCHA YaCTh NOJs 32 14 yacos?

4. [lpu IBIXEHHH TeJla [0 NPSIMOI ero ckopoctb v(t) (B M/c) uamensieTcst
110 3aKoHy v(t) = 7t? 4+t + 11 (t — BpeMs JIBHKEHHs Tena B cekyHAax). Ka-
KM GyJleT yCKOpeHHe Teda (B M/c?) yepes 2 cekyH/IbI NOCTIE HaYasa ABHKEHHS
Tena’?

5. M3 nyuxTa A B MyHKT B Bbie3XKaeT BeIOCHIIE/MCT H PHOLIBAET B MyHKT B
yepea 45 MuyT. O{HOBpEMEHHO C HHM, 110 TOH XKe CAMOH l0pore, U3 IYHKTa B
B IYHKT A BBIXOJWHT nemexoz, [Terexo npuGbiBaer B MyHKT A yepes 1 uac no-
cJle BCTPeUH ¢ BEJIOCHNEAHCTOM. CUMTas, UTO BEJIOCHIIEHUCT H MeLeX0/ ABU-
[AJTHCH C TOCTOSIHHOH CKOPOCTBIO, ONPENEJIHTE, CKOJIBKO MHHYT MPOLLLIO OT Ha-
yaJia IBHIKEHHSA BEJOCHIIENHCTA H Nellexo/a 0 MOMEeHTa HX BCTPeUH.

6. 3aycTaHOBKY CAMOr0 HHXKHETO XKe/le306eTOHHOTO0 KoJIbLia KOJIOA 3ail1a~
TiaH 2600 py6., a 3a Kax/ioe caedylolliee KOJbLO MIaTHaH Ha 200 py6. MeHb~
Le, 4yeM 3a mpefiEimyLiee. KpoMe TOro, o OKOHUYaHHH PadoTs! GbLIO yIIaue-




[image: image117.png]Bapunaut Nel3

1. TIpou3soauTeNbHOCTE TPyZAa BTOpok Gpuraas Ha 20% Gosbile, YeM nep-
BOW 6pHrajpl, a NPOU3BOAMTENBLHOCTb TPYAA TpeThell Gpuraipl Ha 25% Metib-
e, ueM BTopoil. Ha cKosIbKO NMPOLEHTOB NPOH3BOAHTENBHOCTL TPYAA TPeTheH
GpHrajbl MeHbllle, 4eM NepBoH?

2. Cumewanu 30%-i1 pacTBOp COJISIHO#M KHCIOTHI ¢ 10%-HBIM M moayunu 600 r
15%-ro pactBopa. Ckoubko rpaMMoB 10%-ro pacTopa GbLlo B3TO?

3. ABTOMaTH3HpOBaHHas MOfiKa MaIUHH oO6ciyxuBaer 20 aBTOMOGHJIER Ha
5 uyacoB GeICTpee, ueM pyuyHasm Mo#iKa oGcayxuBaer 45 aBToMoGuaed. 3a
CKOJIbKO 4aCOB pyYHast MOHKa 06CJIyKHT 105 aBTOMOGHJEH, eClH aBTOMaTH-
3HpOBaHHast MOiKa o6GcumyxHBaeT 3a 1 yac Ha 7 aBToMOGHEH GosbLile, YeM
pyuHas?

4. CrnopTcMeH, CTapTysl C OfHONO KoHLa 6accefiHa, JONALIBAeT 0 APYro-
ro KoHua 6acceiiHa, TOBOPAUMBAeT H IUILIBET 06paTHO. B TOT MOMeHT, Korna
OH TOBOPAUUBAET, [0 COCeAHed JOPOXKKe HABCTPEeUYy eMy BbilLILIBAeT APYyroi
CHOpPTCMeH, KOTOPHIi NpoTIbiBaeT G6acceift 3a 60 cexyna. [lepsbiit cnopremen
BEPHYJICS K MECTY CBOEro crapTa yepe3 16 cekyH rocJie Toro, KaK NopaBHsJi-
€Sl CO CMOPTCMEHOM, IIBIBIUHM eMy HaBcTpedy. [Ipennonaras, 4To cKopocTb
CMOPTCMEHOB BC& BpeMs Oblia MOCTOSIHHOM, ONpee/IHTe, Yepe3 CKOMbKO ce-
KyHZ ToCJie Haya/la CBOETo 3allibiBa MepBbiil CIOPTCMEH BEpHYJICS K MecTy
crapra.

5. Touka aBrKeTCs 1O KOOPAHHATHOH NPSAMOR 10 3aKOHY

z(t) = 0,75t2 +t — 7, rae z(t) — KOOPAHMHATa TOYKH B MOMEHT BPeMeHH .
B K4K0ii MOMEHT BpeMeHH CKOPOCTh TOUKH Oy/ieT paBHa 19 ?

6. TypucT, NOXHUAMASCH B FOPY, B [IEPBLIH Yac JOCTHI BRICOTHI 800 M, a KaX /b
CJIE/IyIOIIMA Yac MOJHUMAJICS Ha BRICOTY, Ha 25 M MeHbILYIO, YeM B NpeablIy-
1. 3a CKOJIBKO 4acoB OH NOCTHTHET BHICOTH B 5700 M?

7. Iau kBagpart co cropoHo#i 128 cM. CepeiHHbI €ro CTOPOH SIBJAIOTCSA Bep-



[image: image118.png]IIMHAMH BTOpOro kBajpata. CepefHbl CTOPOH BTOPOro KBajpara sIBJIAIOT-
csl BepUIMHAMHM TPeTbero KBajpara u T.4. Hafiaure MHHy CTOPOHBI CENBMOTO
KBajpata.

8. Heo6x0uMO NOJOKHTh PebChl Ha 16 KHIOMETPOB OIHOKOJIEHHOH XKe-
se3Hoit oporn. Ectb penbenl A/inHOR 20 MeTpoB M 10 METpOB. Ecsiu yn10XHTh
BCe pelibChl 1O 20 METpoB, TO JIsi OKOHYAHHS CTPOMTENBCTBA HEOGXONHMO
HCIIOJIb30BaTh MOJOBHHY peJibcoB 110 10 MeTpoB. Eciii y/10XHTb BCe PesbChl
1o 10 MeTpoB, TO JIsi OKOHYAHHS! CTPOHTEJILCTBA HEOGXO/IHMO HCIO/Ib30BATh

% pesibeoB auHol 20 MeTpoB. OnpejiesuTe 061Iee KOJIHYECTBO PeJIbCOB, HMe-

JOIMXCsE B HAJTHYHH.




[image: image119.png]Bapuanr Nel2

1. Ha sanexaBliuylocsi NapTHiO KHHE Biajiesiel] KHIKHOIO Marasiia pewu
MOHHU3HTB LieHy Ha 20%. 3aMeTHB, YTO Teleph KHUIH CTAJIM 0YeHb GBICTPO pac-
KynarbCsl, Ha OCTABLIYIOCS YACTh 3TO# NAPTHH KHUT OH [0BbICHI Uery Ha 20%.
Ha ckosbKO MpOLEHTOB B pe3ysibTaTe 3THX ABYX OUepalMi NOHWU3W/IACh HITH
MOBBLICHJIACH LIeHa Ha OCTaBIIHecst KHUTH? Ecsii LieHa Ha KHUIH TOHU3HJACH, TO
nepej, YHCJIOM NPOLIEHTOB B OTBeTe NOCTAaBLTe 3HaK MUHyc. Ecun nena BHOBb
CTaJ1a NpexKHeH, B OTBETe 3aNHIINTe HOJb. 3HaK % B OTBETE He [THIIHTE.

2. JIBa criHpTOBBIX pacTBOpa GOPHOM KHCJAOThHI ONHHAKOBOM MacChl C/IHIH B
ofiiH cocyAl. PacTBop Kako# KOHUEHTPALMY TORYYHJIH B peayJibTaTe, eCli nep-
BHIA pacTBop Gbli naTHIpouenTHsli (5% GopHoit kucaoTsl H 95% cnupra), a
BTOPOH ~— OJAHOIIPOLIEHTHBI ?

3. Jlpa sKkckaBaTopa pa3iHYHOM MOLUHOCTH, pabOTAas C [IOCTOSHHOM NPOH3BO-
JHTEJILHOCTBIO, BHPBLIH BMeCTe KOTJIOBAH 3a1aHHOI'0 06'h&Ma 3a 2 yaca 24 Mu-
HyThI. [TepBbiii 3KcKaBaTOp, paGoTas B 0JMHOUKY, 3aBepLuiJ Gkl 3Ty paboTy Ha
2 yaca ObICTpee, 4eM BTOPOH 3KCKABATOP. 3a CKOJIBKO YacOB BRIPbLI Gbl KOT~
JIOBaH BTOPOH 3KCKaBaTop, paboTasi B OJUHOYKY?

4. TlpoexaB 120 KM, YTO COCTaBJIAJIO I1OJIOBHHY BCEro MyTH, [TaCCaKHP JIET
CaTth M CnaJj Jo TeX Nop, M10Ka He OCTAJO0Ch eXaTh [I0JIOBHHY TOTO TMyTH, KO-
TOPBLIA OH rpoexant cnsmHM. CKOJIBKO KHJIOMETPOB MYTH 1ACCAXKHP NPOBEN B
COCTOSIHHM CHa?

5. Karep, ckopocTh KoToporo B cTosiuedt Bogie 15 KM/, OTIPaBHIICA OT peyHo-
ro NpHYaJia BHH3 110 TEYEHHIO PEKH H, NPOAAsA 36 KM, OTHAJI IJIOT, OTIIPaBJeH-
HBIA OT TOTO e NpH4ana 3a 10 y Jo ornpaBnenus Karepa. Hafinure ckopocts
TeueHHs PEKH.




[image: image120.png]6. ITpousBeneHne BTOPOro H YeTBEPTOro WIEHOB apH(PMeTHUECKON Hporpec-
cuu passo 7. CyMMa nepBHIX II1TH 4ieHOB paBHa —20. Hafiaure pa3nocTs stoi
TNIPOrPECCHH, €CJIH H3BECTHO, UTO OHA OTPULATEIbHA.

7. Haiinure 3HaMeHaTeslb BO3pacTalolleli reOMeTPHUECKOH MPOrPeCCHH, Y KO-
TOpPOH NPOU3BeJieHHe NEPBbIX TPEX usieHoB paBHO 1000, a cyMMa HX KBajipaToB
paBHa 525.

8. Kouau KamyCThbl Ha % KT TAXeJiee % 3toro Koyana. KakoBa Macca »roro

KOYaHa KamycThl?




[image: image121.png]BapuanTt Nell

1. Crynent Kynua ase kxuru 3a 130 py6acit. Ecau Gbl nepsast KHHra cTona
Ha 20% noposke, a Bropast Ha 25% MelueBJe, TO HX ieHh! GRUTH Obl OJIHHAKORNI.
CkonbKo py6aei CTOMT BTopast KHura?

2. B cocyne Haxomures 10%-it pactBop ciupTa. M3 cocyna oramnu :—; co-

AEPAKHMOIO, a OCTABIUYIOCS YACTh JLOJIHJTH BOJIOH TAK, YTO COCY/L OKa3aJcCH 3a-

u

NOJIHEHHBIM HA g nepsoaaqanbﬂoﬁ maccel. Kakoe TTPOLEHTHOE COoAEepKaAHHC

CITHPTa OKA3aJI0Ch OKOHYATEILHO B cocyze?

3. JIBa npoKAaTHBIX CTaHA MOTYT, eCJM OHH GySyT paboTaTh OAHOBPEMEHHO,
TIPOKATaTh ONpeAeJEHHOE KOJIHYECTRO XeJle3a 3a 4 yaca 48 muHyT. Eciin Gyzer
paboTaTh TOJILKO [1ePBbIl CTaH, TO Ha MPOKATKY TOrO e KOJHYECTBa XKeJlesa
Hajo OyfieT 3aTPaTHTb Ha 4 yaca GoJblie, YeM NPH paboTe TOJALKO BTOPOro
CTaHa. 3a CKOJIbKO 4aCOB MOXeT [IPOKATaTh 3TO JKeJ1e30 BTopoil CTaH?

4. MOTOLHKJIHKCT NpenoJIaral poexath paccTosiHuie 90 KM 3a orpeienétnoe
BpeMs. [Ipoexas 54 kM, OH BbIHYXKAEH OblI OCTAHOBHTHCS y 3aKPHITONO LLLIar-
6Gayma Ha 5 MuH. [1po0/DKUB IBIOKEHUE, OH YBENWUUI CKOPOCTb Ha 6 KM/% 1
TMPUGKLN K MECTY Ha3HaueHHsi B HaMeueHHoe rpeMsl. Haiinure nepBoHavanbHyio
CKOPOCTb MOTOLIHKJIHCTA.

5. ABTOMOGHJHCT Mpoexas paccTostHHe MeX/Y ABYMSI rOpofamu 3a 3 s

B nepsulii aeHb OH npoexad % Bcero myTH u ewé 60 KM, Bo BTOPOH — 11po-

exaJ i Bcero myTH H elé 20 KM, a B TPeTHH fieHb OH I1poexaJ %g BCETr0 IIyTH H

ocraBiHecs 25 kM. Haiiiute paccTosiHie Mex/Ty ropoiamH.
6. IleBsiThrit uner apHdMeTHUECKOH NPOrPEcCHH paBeH —43, a CyMMa MepBhiX



[image: image122.png]NATHAAATY YieHoB pasHa —570. Halinure cymmy cemhbMore, oiuHHagiiaToro
H CEMHaJUATOro YIEHOB ATOH IPOFPECCHH.

7. Y MaspuMKa Obl O/JiHH JIMCT OyMar, KOTOPHI OH Pa3/ieliil Ha ReThipe ya-
cTH. YeTBepTyto 4acTb KOJHYECTBA UMEIIIHXCST KYCKOB GyMark MAJILYHK BhI-
6pocuit. Kaxkapifi H3 ocTaBLINXCsl KYCKOB MAJIBUHK PA3AEH ONIATH HA YETHIPE
YacTH ¥ OMATH BHIOPOCH/I YETBEPTYIO YaCTh HMEOLIHXCA Kyckon Oymard. [1o-
cJle TOro, KaK MajJbyHK IIOBTOPHJ TaKy:d IPoUeRypy ewé 5 pas, oH BeIGpoCHI
BCe UMeloLKecs Y Hero Kycky Gymard. CKoJIbKO BCEro KyCKoB 6yMar i MaJibukK
BLIOPOCHI?

8. B kopsune 6bliy 6ok, CHavasa U3 He€ B3fAJH NOJOBHAY 516JI0K, 3aTeM
TpeTb ocTaBLIMXCA AOJOK M ellE 4 16J0Ka, 1ocJie yero octaiocs 12 s6J0K.
CKoJbKO S6J10K B KOP3HHE GhIIO [1EPBOHAYATILHO?




[image: image123.png]Bapuant Nel(

1. Banuk npemocTasiisieT HIIOTEYHBIA KPeHT cpoKoM Ha 10 siet nox 19% roxo-
BHIX. DTO 3HAYMT, UTO EXKET0/IHO 3aEMILIMK Bo3Bpailaer 19% ot HenoralueHHoH
cymmbl kpeaura M 0,1 cymmel kpeauta. Tak, B nepBuifi roj 3aéMILMK BhIMIayn-
Baet 0,1 cymmul Kpeauta B 19% oT Beell CyMMbE KpeJiuTa, BO BTOPOI Toj, 3a-
émieK BeinuiauuBaer 0,1 cymmut kpeguta U 19% ot 0,9 cymMMbE KpeJuTa H T.1L.
Bo cKoJIbKO pa3 cyMMa, KOTOPYIO JOJDKEH BbIIVIATHTL GaHKY 3aéMUIHMK, 60J1b-
1le CyMMbI 3aéMa, eCJId COTJIAaCHO JIOTOBOPY JOCPOYHOE MOorallieHHe KpeuTa
HEBO3MOXHO?

2. Cwmewanu 10%-1 u 25%-4 pacTBOPH cosd H nosyuun 3 kr 20%-ro pac-
tBopa. CKOJIbKO KutorpaMmoB 10%-ro pacTBopa COH GhLIO HCMOJb30BaHO?

3. lByMm onmepartopam MOpyYHJiH Ha KOMIbloTepe HaOpaTbh TEKCT PYKONHCH
ofbemom 288 crpanull, [Tepsuiit onepatop B3I cebe 168 cTpaHHLL KHHIH, OT-
4B OCTAJbHBIE CTPAHHUB! BTOPOMY. [1epBhiil onepaTop BbINOJHKI CBOIO pa-
Goty 3a 21 JieHb, a BTOpo#i cBolo — 3a 12 gHefi. CKOJILKO CTPaHHIL PYKONH~-
CH TIepBHIii OrepaTop A0JDKeH GbLT NepeiaTh JONOJHHTEILHO BTOPOMY, YTOGhI
OHH, paGoTas ¢ NPeXHel NPOH3BOIHTEBHOCTHIO, BHIMOJHHIIH CBOIO paboTy 3a
OJIMHAKOBOE YHCJIO JHEH?

4. W3 nyHkra A B B 1 13 nnyHkTa B B A BbiexalH OZHOBpPEMEHHO JBa aBTO-
MOGUJIA U BCTPETHJHCH Yepe3 3 4aca. [lepsuiii aBToMOGH/L NpHIlea B B Ha
1,1 yaca mo3xe, yeM BTopoii B A. Bo CKOJIbKO pa3 CKOpOCTh BTOPOIO aBTOMO-
Guais GoJibLiIe CKOPOCTH NEepPBOTO?

5. WanyrkTa A Bhexasl J1erkoBoi aBTOMOGH.Ib CO cKopocThio 74 km/4. [Tocne
TOFO, KaK OH npoues1 148 KM, U3 1yHKTa B HaBCcTpedy eMy BhIeXaJ rpy30BO#
aBTOMOGHJTb CO cKOpocThIo 50 KM/ 4. CKO/IbKO YacoB GbiJl B ITyTH IPY30BOH aB-
TOMOGHIb 10 BCTPEUH C JIETKOBBIM, €CJIH PACCTOSIHHE MEXKY ITyHKTaMH 520 KM?




[image: image124.png]6. Haiinure pasnoctb apudMeTHYECKOI IPOrPECCHH, B KOTOPOI Nepnil wies
pasen 66, a MpOH3BeJIeHHE BTOPOIO H JIBEHAALATOIO UJICHOB SIBASIETCS HaM -
MEHbILIHM H3 BOSMOXKHBIX,

7. Ha#dmure nepsblii WieH reOMeTPHYeCKO#l NMPOIPECCHH, B KOTOPOH CymMMa
KBapaTa JEeBATOro 4/1eHa H BOCEMHALATOer0 wieHa B 13 pas GoJblue cemuaj-
LIaTOr0 WieHA, 4 PA3HOCTb KBAJIPATa CEIbMOI0 WIEHA H YeTRIPHAJLLATOIO WICHR
B 7 pa3 GoJibliIe TPHHANIIATOTO.

8. Ha 6a3y saBeanu si6/10KH, COflepKaHHe BOMbI B KOTOPBIX COCTABJIAII0 80%.
B pesysbraTe xparenusi conepxanuie BOAb yMeHbILHJIOCH Ha 0,5% M Macca
16.i0K cocrasria 9,96 Toud. Kakoba Gblia nepBoHauaibHas Macca a6Jok?




[image: image125.png]Bapuant Ne9

1. B npouinoM rofy npefnpHATHe 3aNJaTHIO HEKOTOPHIH HAJIOT, CTaBKa KOTO-
poro 6biia paBHa 21%. Cymma nanora coctasusia 6300 pyGneit. B aToM roay
CTaBKa HaJlora CHH3WJIach M crana paBHo# 4%. Kakyio cymmy Hallora npes-
TIPHSITHE JOJ/DKHO 3aIlJIaTHTh B 9TOM IOy, ecJIH CyMMa, o6iaraeMasi HaJloroM,
yBesiHunJach B 1,3 pasa?

2. K100 r 20%-ro pactBopa cosu noGasuiu 300 r 10%-ro pacTsopa cou.
OnpenennTe NPOLEHTHYIO KOHIEHTPALIHIO PACTBOPA.

3. DBpuraja pr6akoB HaMepeBaiach BbUIOBHTB B ONpe/iesieHHbI cpok 1800 u
peiGel. TpeTb 3TOr0 CpoKa Ha Mope GBUI IITODM, TIOSTOMY ILIAHOBOE 3aJaHue
€XKeIHEeBHO He BHIMONHANOCH Ha 20 1. OnHaKo B ocTanbHbie IHH Gpuraje yaa-
BaJIOCh €3KeJHeBHO BbUIABJIHBATb Ha 20 11 6oJible JHEBHOH HOPMBL, H IVIAHOBOE
3ajaHue GBLIO BHIMOJHEHO 32 1 ieHb 10 cpoka. CKOJILKO UeHTHEPOB PhIOGH Ha-
MepeBaJlach BhUIABJMBATh GPHraia pHIGAKOB €XKeHEBHO?

4. Jlpa BcanHuka Bhi€3XKalOT OJHOBPEMEHHO M3 NMYHKTOB A H B HaBctpeuy
IPyT IPyry, H OfIMH NpUGLIBaeT B B uepe3 27 muH, a apyro# B A depes 12 MHH
rocjie BCTpedH. 3a CKOJIbKO MHHYT IIpoexaJl NepBhiil BCaJHUK NMyTb AB?

5. JiBa aBToMOGHUJIS BHIEXaJH OXHOBPEMEHHO M3 ropoios A H B HaBcTpeuy
mpyr apyry. CKopocTh nepsoro 6buia Ha 15 KM/4 MeHbile CKOPOCTH BTOPOTO,
H [103TOMY OH npHOBLI B ropoj B Ha 40 MuHYT no3:ke, YeM BTOpPOH NPHOLLI B
A. Hafinure ckopocTh BTOpPOro aBTOMOGHIIS, €CJIH PACCTOSHUE MEXKLY FrOposia-
mH 300 kM,



[image: image126.png]6. Haiinure cymMy Bcex JBY3HAYHRIX YHCeJ, KDATHBIX 3.

7. CyMMa uyjieHOB reOMETPHYECKOH NPOrpecCHH, CTOSIIIHX Ha HEYETHHIX HO-
Mepax, paBHa 138, a Ha uéTHEIX — 69. Hafinure 3HameHaTes1b 3a1aHHOH reo-
MeTPUYECKOH NPOrpecCHH, eCJH KOJHYEeCTBO WIEHOB STOH NPOrpecCHH pas-
Ho 1990.

8. B ropoge N 6bi10 100000 uesioBek 6e3paBOTHBIX, B TeUEHHE YEThIpeX JieT
eXerofIH0 HX KOJIHYECTBO YMeHbIuanock Ha p% MO OTHOUIEHHIO K KaXaoMy
npeabiayiieMy rogy. B pesynsrare GeapaGoTHhix octanocs 24010 yesoBek. Ha
CKOJILKO MPOLIEHTOB €XKer0AHO YMEHBIIAMOCh KONHYeCTBO 6e3paGoTHBIX?




Самостоятельная работа по теме «Случайные события и вероятность »

[image: image127.png]Bapuant 2

1. Ha BrImycKHOI Beuep Kymuau po3el: 20 xpacHbIX, 15 pO30BBIX,
25 6enprx u 10 xeareix. KaxkaoMy BBINYCKHUKY Hayrajg J0-
CTaBaJM M JapuiIy oAHy posdy. KaxoBa BeposTHOCTH TOTO, UTO
NOCJIeSHAS PO3a OKAMKETCH KeJITON WU KpPacHO?

2. Touka BbIOpaHa cayyaliHbIM 06pa3oM u3 (DUTYypHI, OrpaHUYEH-
Hol mapaGoJsio¥t y = 4 — x? u oceio abcunucc. KakoBa BepoAT-
HOCTh TOTO, YTO OHA JIEKHUT BBIIIE NPAMBIX X = —1 1 x = 17



[image: image128.png]Bapuant 1

1. Ina npasauuka «Ilocaenuuil 3BOHOK» KYNMJIM YIAKOBKY, B
rKotopoit 10 kpacHbIX, 15 cuuHux, 12 xenreix U 18 3zejeHBIX
mapoB. M3 ynakoBKM HayrajJ BLIHUMAaKOT oguH map. Kaxosa
BEPOATHOCTH TOTO, YTO OH OKAXKeTCA KPACHBIM UJIU KEeJTHIM?

2. Tourka BeIOpaHa cayuailHbiM 06pa3oM M3 (PUIYPHI, OTpAHUYEH-
Hoii mapaboJioit y = 4 — x* u oceio abcuucce. KakoBa BeposT-
HOCTb TOI'0, YTO OHAa JIEXKHUT BBIIIe NpamMoi y = 37



 [image: image129.png]BapunaHt 3

1. B ogHO# KopobKe JexkaT 12 miapos, TPU M3 KOTOPBIX — 30J0-
ThIe, B APYTro# KopoOKe Jexar 15 mapos, U3 KOTOPHIX IIECTh —
3osoTele. Hayrag uz Kaaoil KOpoOKM BLIHHMAIOT 10 OJHOMY
mapy. KaxoBa BepoATHOCTE TOTO, 4TO 06a BBIHYTHIX IIapa OKa-
KYTCA 30JIOTHIMU?

2. Touxa BeIGpaHa cayuaiHbIM 06pasoM M3 (DUTYpPHI, OrpaHUYeH-
HOH mapa6osioit y = 4 — x> u ocelo abenmee. KaxoBa BeposT-
HOCTBH TOTO, UTO OHA& JIEMKHUT HUMKe NpAMON y = x + 27?



 [image: image130.png]BapunaHT 4

1. B ogHOM MellKe HaxogATcA 4 KpacHBIX u 5 0esbIX IIIapoB, B
apyroMm — 6 kpacHbIX W 3 Oenblx mapa. W3 KakAoro MemIka
Hayrajg BBIHUMAIOT 110 OfHOMY mapy. KakoBa BeposATHOCTb TOTO,
uTo 00a 1apa oKa)kyrcs 6esbiMu?

2. Touxka BbIOpaHa caAydyaiHBIM oOpa3oM W3 (PUTYDHI, OTPAHUYEH-
HO# mapaGoJsiolt y = 4 — x* wu ocblo abcmucc. KakoBa BepodAT-
HOCTBL TOT'O, UTO OHA JIEKHUT BBIINIE NPAMOH y = x + 27




Самостоятельная работа по теме «Уравнения»

[image: image131.png]C2. Pa3zanyHbie npuembl Npy pellieHHH KomOu-
HHPOBAHHBIX YPABHEHHH.



[image: image132.png]Bapuant Nel

1. Hajtaure cyMMy HaHMEHBLIErO MOJIOXKHTENbHOTO H HaHOOJ/IbLIEro OTPHLUA-
TeJILHOTO KOpHej ypaBHeHust 25'085 €057 — 1
2. Haiine HauGobuinit Kopeb ypaBrenns |z — 3|7 3% = 1.
3. Haiimure cymMy KopHeit ypaBHeHns 3|3% + 2| + |4 — 5- 3%| = 10.
4. Haiinure 35aueHHst T, fIpH KOTOPBIX BbITOMHSETCS pasekcTBo f(z) = g(z),
ecm f(x) = cos? z —sin’ z, g(z) = [z + L.
5. Harinure cymmy HaHMEHbLIErO 10JI0XKHTEbHOTO H HANGOJIbUIErO OTPHLLA-
TEeJIbHOTO KOPHeH ypaBHeHHs Vsin? z — sinz = 2cos z.
6. Pewnre ypasrenue: log, (log, (5-2° —4)) = 1.
2
7. Haiiure nynu dyrkund f(z) = |4z _23‘ _3—30—.
— T

8. CKOJIbKO KOpHEit HMeeT ypaBHeHHe sin 1?— VT7T =22 = sin ??

Bapunant Ne2

1. Pewnre ypaprenne: |1 —g|V® 4+ =1,
2. Peiunte ypasHenne: 22% — |22+l — 2| = 14 — 2%,
3. Pewunte ypaBHenue: cos(my/z) - cos(my/z —4) = 1.
4. Peumre ypasuenne: 3vx2+2z +1 =7+ 2z + (V-2 — bz — 4)°
5. Pewure ypaBHenue:
4log? (5z — 6)3 + 181log] % = 3logg (5x ~ 6)* - logg z°.
6. Pewnre ypasrenue: logg(3- 2177 — 272 . 523+1) = 3 4 Jog, 13,
7. Pewuure ypaBHenue: +/12sinz + 13 = 3sinz + 2.
2 Az — — 2
8. Haiinure nynu dyHKIMK y = lo” + 12 51) iy
2 —

BapuanTt Ne3

1. Hafigure cymMMy HauMeHbIIEro MOJIOXKHTEbHOIO H HaHOOJIbLIETO OTPHIIA~
TeJILHOTO KOPHe# YpaBHeHHs 3698610 % = 1.

2. Haiinute cymMy KopHeil ypaBHenus |z + 4|IZMI =1

8. Haiigute nanMenbluHit KopeHb ypasHenua 2 + |52% — 5% + 3| = |57 + 4].



[image: image133.png]4. Ha#nute 3HaueHHs T, 1PH KOTOPBIX BBIMOJHAETCS PaBeHCTBO f(z) = g(x),
ecn f(z) = cos?z —sin’xz + 1, g(z) = 22 + 2.

5. Hajinure cyMMy HanMeHbLIErO NOJIOKHTENBLHONO H HAHOOJIBLIErO OTPHILA~
TeJIBHOr0 KOpHeH ypaBHeHHsI cos & + Vcos? x = 2sin z.

6. Pewnte ypasHenue: log, (logg(12 - 3% — 27)) = 1.

. _z?—|5—6z
7. Haiinure Hynu dynkumn g(x) A

8. CkoJabKo KopHeli uMeeT ypaBHeHHe cos T - V10 — 22 = cos rx?




[image: image134.png]Bapuant Ned

1. Haliaure HaumenbLuHit KOpeHb ypaBhens z2 + 3z — 3 = 5108 (z+2)
2. Haiiznre nponsBeaeHHe KOpHEH ypaBHeHHs
(23\/(27-57)(73)I R 2
V-2
3. Peumre ypaBHeHHe:
V3 +4y -26+ Az —y—-3=0.
4. Haiiinre koopHatsl ToukK nepeceyenust rpadukon ynkumii y = 3=l
Hy=sinz+1.
5. Ilpu kakux sHaueHHsiX T 3HauenHe GyHKunn y = log, (|z| +9) pasHo
3HayeHHIo QyHKUKH y = 2cos x?
6. TTpu Kakux 3HAYEHHAX I pa3HOCTh ynxkumit y = 12 . 3Vsindz
= 32Vein3z paBHua 27?

7 Haiinure abenuccht 061X Touek rpadukos GyHKLHE
y=vVzi-9-99—22 u y=c0sg:p.

8. Haitmnre Bce KopuH ypasHenus 2 — \/z = 5% + 572,

Bapuanr Neb
1. Haiianre HauMeHbIIMI N10JI0XKHTEbHBIH KODEHb ypaBHEHHS
9Iog3(sm z) 1.
2. Haiyte HanGonbLIKit KOPeHb ypaBHerHs (22 — 4)* ~° = (2 — 4)8,
3. Haiizute kopuu ypasuenus |5% — 8| + [2 - 5% 4 3| = 13.
4. Haiinute 3HaueHHs T, NPH KOTOPBIX BbINOHSAETCS PaBeHCTBO f(z) = g(x),

ecan f(z) =sinz + lug(z) = “” - '72[’ +2.

5. Haiiiute HaHMEHBIIKI NONOXKHTENBHLII KOPEeHb YPABHEHHs!
Vcos?x — cosx = sin 2.
6. Cxonbko kopueit uMeert ypashetne log, (logg(4 - 3° — 3)) = 1?



[image: image135.png]2 —_— —
7. Haiimre nyau dysxupn f(z) = LM
8. CKOJIbKO KOpHeit HMeeT ypaBHenue v/10 — 5% (cos w7z — 1) = cosz —1?

Bapuant Neb6

1. Pewnre ypaBHenue: vsinz — 1 = log, (-2E + 2| cos z|).
™
2. Haliaute Bce KOpHH ypaBHEHHS 10y, » C0s% & 4 108 oq ; SIN
3. Hammre a6ecumcehl 06LWHMX TOYeK rpadHKOB
y=2+sin’zuy =3+ 2z -7
4 Haiiaure cymmy KopHeil ypastenus sin z(log, (4z — z?2 +12)—-1) =0

5. Ilpn Kakux 3HaueHHsX T CymMMa QyHKUMA y = 2z f+ Sy
z+5 | 2

2x =4

y = 3=9" papua 3?

6. CKOJIbKO KOpHEli HMeeT ypaBHenne |27 +sinz + 2| + x% +5=2z?
7. Pewnre ypastenue: vz2 — 5z + 6 + /3 — z = logg(z — 2).

8. Haiinure Bce 3HAaUeHHs T, IPH KOTOPBIX BEDHO PABEHCTBO

logs 25V178% = 2¢/Tz2 + 5z — 1.





[image: image136.png]Bapuant Ne7

1. Haiigure Han60bLHil Kopetb ypaBHeHus 2082 —) = £2 — 5z — 9.
2. Haiinure npoy3BeieHHe KOpHe# ypaBHeHHs
(17\/@—5)(8—?)) =2 _vz-2
;z -2
3. Pewmnre ypapuenue: [y + 3z — 13| + |z + 4y -19|=0.
4. Haiinure Hau6o/bILH KOPeHb ypaBHeHHs 22 +2 = cosz + L.
5. TIpH KaKHX 3HAUEHHSIX T 3HAueHHe QYHKUHH Yy = (z — 1)? + 2 pasHo
3HAUEeHHIO BYHKLUWMH y = 2cos(z — 1)?
6. TIpy KaKHX 3HaueHUsIX T CyMMa QYHKLHI y = 92Veos2z y oy — 3. QVC08 2%
paBHa 4?
7. Haitnure aGcucch! 061X ToueK rpadHKoB QyHKUMHA
y=+vz2 -4+ Y4 " r2uy =sinmz.

8. Haiiqure Bce KOPHH ypaBHeHHs 27 + 277 = 2cos .
pHH YD

BapuaHt Ne8

1. Peumre ypasHenue: 2z2 — 8z + 5 = 9logs(2-2)°



[image: image137.png]%, Tlpu KaKHX 3HAYeHHAX T (QYHKUMA y = z3+19822% ppuupmaer snaue-
sie 327 - ‘

3. Haiinure aGeumcechr Touek nepeceuerns rpadHka QGyHKuuH

1 == 10 c0g o (3COS T — 28inz) — 1 ¢ ochio Oz,

4. Pemwnre ypasuenne: log, 212 + log, (4z 4': 1) = log, v/10.
5. Haiizute cyMMy Lie/IbIX KOpHEH YpaBHEHHS

(223 — 2122 + 58z — 24) - log,(z — 4) - logg_, = = 0.

6. Pewmnre ypasnenne: z2 + 6472 + 1 = cosz + 16mz.

7. Haitaure Bce 3Hauenus x, NpH KOTOPbIX rpadHKH GyHKUMH

y = 2% + 2% 4 |sin(z? — 3z)| ny = 2%**! nmetot oGuME TOUKH.
8. TlpH KakHMX 3HaUEHHSX T BEPHO PABEHCTBO

(\5/9+4\/3)z - ({’/9 —4\/5)1 = 4




[image: image138.png]BapuanTt Ne9

{. Peumte ypaBreHue: /cosz = 1 — 2cosz.

2. Peumre ypaBHeHHe:

3 4
9 3 |&? —22|+1 2 - /3 [:2—2:z:|-1 — .
243 HE-v8) 2-V3

3. Pewnre ypasnenne: logs [z ~ 1| = log s |z[-

4. Peumute ypasnenue: logy 2771 + logs(1 +2!72%) =2,

5. PewnTe ypaBHetue: 2°83% 4 glo82= — 32,

{. Peumre ypaBHeHHe:

1 + 12 logy (2z — 22) = 4z + (5 — 4z) log;(2z — 72) + 22
. Pewmne ypasnenne: log,_;(4 — v9 — 6z + %) = 0, 5

. Pewnre ypasHenue: 5v/1+ |22 — 1| =3 + |5z + 3|.




[image: image139.png]BapuanTt Ne10

1. Pewnite ypasHenue: 161°816(1=2) = 32 4 35 — 20,

2. Tlpy Kakux 3Hauenusx T GyHKUMA y = x>11°%2% npuHMMaeT 3HaueHKe,
pasHoe 87

3. Ha#ignre afcupuccsl Touek nepeceyenus rpaduka byHKuuH

7 = logg ,(V3sinz — cos z) ¢ ocbio Oxz.

o 2
#., HaiifnTe BCe KOPHH ypaBHeHHs1 9°°°2% 4 9°°%"F = 4 ya npoMexyTKe
i" T, 7r]

L 6’ 6



[image: image140.png]5. Haiiasre abciicChl TOUEK nepecedeHus rpaduKoB PYHKLMA
y= 2007 /22 -9 + 2008%/9 — x2ny = cos Zg—"

6. Haianre Hauéonbmun KOpeHb ypaBHEHHA z? — 5z + 2—57171— =sinz — L.

7. Haiiaure Bce T, IPH KOTOPbIX rpaduK QyHKUHH Y = 4% 4 4™ nepecekaer
181 + 722

g
8. TpH KakuX 3HAYEHHAX T BEPHO PaBeHCTBO

(3 3+2ﬁ) - (¥V3- 2\/5) =2

rpatuk GyHKUHH Y = 2 €08
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Самостоятельная работа 

[image: image143.png]. UppaunoHnaibHbie ypaBHeHUS U HEPABEHCTBA




[image: image144.png]Tect N2 10

1. Haiigure cyMMy KopHe# YpaBHEHUST Vo—z2 - 2zv3—z=0.
1) 3,5 2)4 - 3) 3,25 4) 3
2. YkaxuTe TIPOMEXYTOK, KOTOPOMY NPHHAMIENKAT Bee KOPHH ypaBHe-
Husi € — 1 = m .
L 2) (~es0)  3) (=053 4) (B9
3. OnpenenuTe, KAKOMY H3 yKa3aHHbIX POMENKYTKOB [PUHAJIEKHT

aGeupcca TOUKH NepecedeHus rpaguka GyHKUHH Y = v522—-25 W
npsiMoit y = 2x.

1) (0;2] 2) [2;4] 3) [4:6] 4) [-20]
4. Pewmre nepapenctso v2x2 — 4z — 32 2 Vz?2—8z.

1) [-8;0]U[4;8] " 2) (—o0;—8]U[8;+00)

3) (—00;0] U [4;+00) 4) (—o0;—8] U [4;+0)

5. Pewute ypaBHeHUE V2023 — 11 = z®— 4. B otBere yKa)ure
KOpeHb yPaBHEHHsl WK IPOH3BENeHHE KOpHeii, €CJIH KX HECKOJIbKO.

6. Pewure Hepasenctso Vz?—5z <z —3. B oTBeTe yKaXKuTe Npou3-
BeleHUe HAWMEHBILEr0 ¥ HaHOOJILILEro Le/biX pelileHuii HepaBeHCTBA.

.  [on _ 60 _
7%, Pemwte ypasnenue 5z + |z| - /25 x+4+6 0.




[image: image145.png]Tect Ne 9

1. Haiinure cyMMy KOpHEH ypaBHeHHst V12 —z — V144 — 22 = 0.
1) 16 2)19 3) 13 4) 11
2. YKaxxuTe NPOMEKYTOK, KOTOPOMY TPHHALIEXKAT BCE KOPHH ypaBHe-‘
ust 3 — ¢ = V222 — 137 + L.
1) (%9) 2) (1;8) 3) (-2;0) 4) (-11)
3. Onpenenure, KAKOMY H3 yKa3aHHBEIX POMEXKYTKOB NPHHAIEKHT

a6celEcea TOUKH nepeceyenHst rpaduka Qpyskuun y =V 7z2+ 8 unpa-
MOl y = —3z.

1) [-5;-3] 2) [-3;-1] 3) [-1;1] 4) [1;3]

4. Peltiure HepaBeHCcTBO V2z2 — 67 — 1 > Vz?— 6z + 8.
1) (—o0;=3)U[4;+00)  2) (—00;2]U (3;+00)
3) (—00;=3)U(3+o0)  4) (=32]U(3;4]

5. Pewmre ypasHenne V13z3 + 17 = 23+ 3. B otBete ykamure
KOpEHb YPABHEHHs WJIH POH3BENEHHE KOPHEH, eC/TH HX HECKOMBKO.

6. Pewmre Hepasenctso Vz2+ 10z — 24 < z + 4. B orsere ykaxure
CyMMy HaMMEHBLUIEro H HAHGOJIbIIEro Le/biX PelleHHH HepaBeHCTBA.

* gl Jo+r 0 g
7*. Peluure ypaBHenue 3z — |z| - 4 /9 + 710 +8=0.




[image: image146.png]Tect Ne8

1. Hatizure oTHowIeHHe GoIbUIero U3 KopHeil ypaBHeHHs!
AVzit dz 44— Valt+dr +4=0K MCHbLIEMY U3 er

1) -2 2) 2 3) 05 4) 0,5

0 KOpHe#.

9. YKauTe IPOMEKYTOK, KOTOPOMY npuHaIeKar Bee KOpHH ypaBHe-

ust 3z +19=z+ 3.
1) (1;3) 2) (-1;2)

3. Onpe/ie/IuTe, KaKoMy U3 yKka3aHHBIX [IPOMeKYTKOB MPHHAMNCHKHT

st rpacpuKa QyHKUHH Y = /106 —10z n

3) (=5,-2) 4) (2:5)

abelgcca TOUKH nepecetcHu

npamoit Y = 9 — T.
1) (-13;-9)  2) (-10;-8) 3) (6;9) 4) (810)

4. Pewre Hepasenctso V72 + 21 < V24 12z + 25.
1) [-3;-1] 2) [-3i+c0)
3) (—o0;—4]U[-1;+00) 4) [~1;400)

5. Pewinte ypaHeHue V18z2+ 7 = 72 4+ 4. B oTBeTe YKaXHuTE cyMMy
BCeX MOJOXKUTEJIbHDIX KopHeit JaHHOTO ypaBHEHHS.




[image: image147.png]6. Haiimyte KOJMUECTBO MOJIOKUTENBHBIX LIeJbIX YHCEJ, YIOBIETBOPS-
IOLLUX HepaBeHcTBy V3z?2 — 12z > 2z — 8.

N o [ 16 _
7*. Pewute ypaBHenne 2z — |x|- 4 /4 ———$+6+4 0.




[image: image148.png]Tect Ne7

1. Hajinute oTHOLIeHHe OOJIbILEro U3 KopHel ypaBHeHHs!
VzZ+ 6z + 8 — 23Val+ 6z + 8 — 0 K MeHbLUEMY U3 ero KOpHeH.

1) 4 2) 2 3) 0,5 4) 0,25

9. YkaxuTe NpoMexXyToK, KOTOPOMY NPUHAVIEXKAT BCe KOPHH YpaBHe
uua V12 -2z =z — 2.

1) (-2:3) 2) (1;4) 3) (3;5) 4) (48)
3. OnpesenuTe, KAKOMY U3 yKa3aHHbIX IPOMEKYTKOB MPUHAVIERUT
aBCLUCcca TOUKY epeceyeHus rpaduKa QyHKUMH Y = V6x+ 73 4

npsamoit y = T + 3.
1) [0;2) 2) [2;4] 3) [4;6] 4) [6;8]



[image: image149.png]4. Peliifite HEPaBEHCTBO VI + 9> Vz?-Tz.

1) [~1;0]U(7;9) 2) [0;7]

3) (—oo;—1jU[9+0c0)  4) [-1;9]
5. Peunre ypaBHeHHe \/9:5.2 80 = 2 — 8. B oTBeTe YKaXUTE cyMMy
Beex MOMOMKHUTENBHBIX KOPHe# JaHHOTO ypaBHeHH.

6. Haiyute KOJINHYECTBO [1OJIOMHTEIbHBIX LEMbIX YHCET, YHOBJETBOPSi-
IOLMX HEPABEHCTBY V512 — 155 =2 3% — 9.

7
* — T 5 —1) =
7% Peute ypaBHeHue T |z}« 4 /1 + Nz — 1) +2=0




[image: image150.png]Tect Ne 6

1. HaiiauTte pa3HoCTb Mexmy HauGOIBILINAM U HAMMEHbLINM KOPHEM

ypaBHEHHS 4\/a:+04—m z+ 0,4 =
1) 1,6 2) 2,4 3) 3,6 4) 4




[image: image151.png]9. VKaXHTe POMEKYTOK, KOTOPOMY NprHALIeKaT BCe KOPHH ypaBHe-

Hua Vz — 1=z — 3.
1) (1;5) 2) (0;4) 3) (4;6) 4) (6;10)

3. Onpenenure, KAKOMY H3 yKa3aHHbIX IPOMEKYTKOB MPHHALICHKHT
abcumcca TOUKH nepecedeHus rpaduka QyHKUHA Y = VT — 3 1 npsAMOi
y=-3z+9.

1) (=3;—1) 2) (=51 3) (0;2) 4) (2;4)
4. Pemure nepasenctso V2 —48 < 11.

1) [~v/59V59] 2) [~13;—4v3] U [4V3;13]

3) [~13;13] 4) (~o00; —13] U [13;+00)

5. Haiiaure abcuuccy TOUKH nepecedennst rpadukoB QyHKUHH
y=+Vzl+z—-3 4 y=v3z2—- 13z +9.

6. Haiiiute cyMMy BCeX LieJibIX HHCE, Y/I0BJIETBOPSAIOILUX HepaBeHCTBY
9z + 11l >z —2.

7%, Pewmre ypasuenne 2+ — 6 = 2(z + V-




[image: image152.png]Tect Neb

1. Haiure pagHoCTh MeXIIY HanGO/IbIINM  HAKMEHLUIHM KOPHEM
ypapHenust £2v/2 — T — 362 —z=0.

1) 8 2) 12 3) 4 4) -4
9. VKakiTe TPOMEXKYTOK, KOTOPOMY NPHHALIEKAT BCE KOpHH ypaBHe-
uust V3z +10=2z+2.

1) (=51) 2) (-42)  3) (L3) 4) (24)
3. Ompejie/uTe, KAKOMY H3 YKa3atiHbiX POMENYTKOB NPHHALTEKHT

aéeupcca TOUKH repeceuetist rpaduka QYHKLHH Y = Vaz — 1 v npsi-
moit y = —4x + 1.

1) (-10) 2) (0;1) 3) (1;2) 4) (2;3)
4. Pewure nepasetictso V2 — 64 < 15

1) (co0; 17| U [1T400)  2) [-17:17]

3) [-17;-8] U [8;17] 4) [~V79; V9]

5. Hafimure abCuucCy TOUKH nepeceqéﬂuﬂ rpadHKoB yHKLH
y=Vz?+6x—-8uy =22+ 11z — 22.

6. Haitaare CyMMy BCEX LIJIbIX YHCE, YI0BJIETBOPAIOLUAX HEPABEHCTBY

V2z+62x—1

7%, Pewmre ypaptenye 22— 57 +4 = 4(z — 4)y/x.




[image: image153.png]Tect N4

1. Haitiure npou3BeieHHe KOpHEH YPaBHEHUH
81y/z — 0,1 — z?y/z - 0,1 =0.
1) -81 2) -8,1 3)9 4) 0,9
2. YKaXKuTe POMEXKYTOK, KOTOPOMY MPHHAJIEXKAT BCE KOPHHU ypaBHE=
uusi V14z2 — Tz +4+ 4z =0.
1) [0;4] 2) [0,5;5] 3) [-22] 4) [-5-4]

3. Onpene/nure, KAKOMY 13 YKa3aHHbIX NPOMEXYTKOB MPHHALJIEKHUT
abelmcca TOUKH nepecederusi rpaduka QyHKUMH y = V20z2+ 2z +3
W TIPAMOH Y = 5Z.

1) (-2;0) 2) (-1;1) 3) (0;2) 4) (1;3)

4. Pewmte HepaBencTso v/25 — 2z > vz — 5.
1) (—o0;10)  2) (10;12,5]  3) [5;10)  4) [5;12,5]

5. Pewnte ypashenue Vz2 — 2z — 10 = V2 — z. B otsere ykaxure
KOpEHb yPaBHEHHS WIH CYMMY KOpHeit, €CJd HX HECKOLKO.

6. HaiiiuTe Ko/1HuecTBO Le/bIX YHCeJ], YIOBJICTBOPAIOLLHX HEpAaBEHCTBY

V21 -2z <z —3.



[image: image154.png]g7 X5

7+%. Pewure ypassenne o2 — 4 = 4(z — 2)VZ.




[image: image155.png]Tect Ne 3

1. Haiizute nponsBejieHye KOpHel ypaBHEHHs

22/ +0,2 — 0,25/ +0,2=0.

1) —0,1 2) —0,05 - 3) 0,05 4) 0,1
9. YKaKuTe IPOMEKYTOK, KOTOPOMY npUHaj/iexar Bce KOpHH ypaBHe-
wust VBz2 +3z+2+2x=0.

1) (=2;0) 2) (-25-05) 3) (=3-1) 4) [-1;2]
3. Onpenenure, KaKOMy H3 yKa3aHHbIX [IPOMEXKYTKOB TIpUHALJIEXKHT

aGcuucca TOYKH NepecedeHus rpadyKa QyHKUMH § = V24x2— 51 +2
 npsiMoit y = 7.

1) (0;1) 2) (1;2) 3) (24) 4) (48)




[image: image156.png]4, Peiunte HepaBeHCTBO /36 — = > >2z—6
1) (—o0;14]  2) [14;36] 3) (3;36]  4) [3;14]

5. Pewute ypasHenue Vz2+ 2z +5 = Vv5z + 15. B oTBete ykaxure
KOpEHb YPaBHEHHs! WM CyMMY KOPHEH, eCJIH HX HECKOJILKO.

6. Haiiure KOJMYeCTBO LIEJIBIX YHCeJ, YIOB/IETBOPSIOILUX HEPABEHCTBY
13—-3zx<x-—3.

7#. Pewmre ypasHente 2 — 3z +2 = 2(2 — 1)V/Z.




[image: image157.png]Tect Ne2

1. Haiiaute cyMMy KopHe# ypaBHEHHS 64T + 2 — 2T +2=0.
1) 10 2) 8 3)6 4) —10



[image: image158.png]9. YKaXkuTe MPOMEXYTOK, KOTOPOMY NPHHAIENKAT BCe KOpHH ypaBHE-
ausi V11z2 =3z + 1 = 3z.

1) (=20) 2) (-11) 3) [1;4] 4) [0;1]

3. Onpejennte, KAKOMY H3 YKa3aHHbIX IPOMEKYTKOB MPHHALICKUT
abcLucca TOUKH repeceueHus rpaduka QyHKUMH Y = V7z2—-5x+1u
npamoll y = 3T — 2.

1) (=3;0) 2) (-12) 3) (4 4) (3;6)
4. Peluute HepaBeHCTBO 4T + 5 < 9.
1) [-1,25;19] 2) [-1,25;14]  3) [-1,25;1] 4) (—o0;19]

5. Pewure ypasHenue 2V3+ 472+ 1 = z3+ 2. B orBere ykaxure
HaMMeHbILIM U3 KOPHEN JaHHOTO YPaBHEHH.

6. HaiiuTe ripousse/ieHHe BCEX LEJbIX YHCE, Y0BJIETBOPSIIOLIMX
HepaBeHCTBY V3T — 9 > T — 3.

7% Pemure ypasHenue v5r2+z +12 — Vhzi+r=2.




[image: image159.png]Tect Nel

1. Haiigure cymmy KOpHE# ypaBHEeHH s 223 -z —25y/3—-2=0.
1) -2 2)3 3) 5 4) 8

9. YKaHuTe [IPOMEKYTOK, KOTOPOMY [PUHAIENKAT BCE KOPHH ypaBHe-
Hust V5z2 — 4z + 3 = 22.

1) (0;4) 2) (2;6) 3) (-%2) 4) (1;9)

3. OnpeyenuTe, KAKOMY H3 YKa3aHHbLIX MTPOMEXYTKOB MPUHALJIEKHT
a6CLICCa TOUKH nepeceuenns rpaduka QyHKUMH y = V/3(z?—5z+7)
u npamoil y = 2z — 5.

1) [1;3] 2) [3;5] 3) [5:8) 4) (8;13]
4. Pewmre HepaBeHcTBO /51 + 6 < 11.
1) [F1,2;13]  2) [-1,223]  3) (-ooi23]  4) [=1,2%1]

5. Pewmre ypasuenue V3z3+2z2+1 = z2+ 1. B oTBere yKaxure
HauOOoJIbILIMI U3 KOpHEl LaHHOTO YPaBHCHHS.

6. Haiiaute pousse/ieHHe BCEX LeVIbIX UHCe], YIOBICTBOPSHOLIHX
HepaBeHCTBY V22 +6 2 T + 3.

7%, Pemmre ypashenue 22 + 8z + 27 — vz’ + 8z = 3.
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12. Лысенко Ф.Ф., Калашников В.Ю., Неймарк А.Б., Давыдов Б.Е. Математика. Подготовка к ЕГЭ, подготовка к вступительным экзаменам.- Ростов-на-дону: Сфинск. 2004

13. Тематические тесты. Математика. ЕГЭ / под ред. Ф.Ф.Лысенко – изд. Легион, Ростов-на-Дону, 2007г., 256с 

14. Учебно-тренировочные материалы для подготовки учащихся. ЕГЭ-2007. Математика. изд. Интеллект-Центр, 2007

    15. http://www.internet-scool.ru  - сайт Интернет – школы издательства Просвещение. Учебный план разработан на основе федерального базисного учебного плана для общеобразовательных учреждений РФ и представляет область знаний «Математика». На сайте представлены Интернет-уроки по алгебре и началам анализа и геометрии, включают подготовку сдачи ЕГЭ.  

http://www.legion.ru – сайт издательства «Легион»

http://www.intellectcentre.ru – сайт издательства «Интеллект-Центр», где можно найти учебно-тренировочные материалы, демонстрационные версии, банк  тренировочных заданий с ответами, методические рекомендации и образцы решений
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Литература для учащихся:

1.Учебник : Алгебра и начала анализа. 11 класс. Мордкович А.Г. М. Мнемозина. 2007

    2. С.Н.Олехник, М.К.Потапов,   М.К.Потапов  Уравнения и неравенства, М.Дрофа.2001

     3. В.С.Крамор,     К.Н.Лунгу ,  А.К.Лунгу  Математика. Типовые примеры. М. Аркти,2001.

     4. И.Ф.Шарыгин.     Факультативный курс по математике. М. 1996

     5. В.В.Кочагин, М.Н.Кочагина ЕГЭ-2008. Математика. Тематические тренировачные задания. М. Эксмо. 2008

     6. Б.Г.Зив, В.А.Гольдич Дидактические материалы по алгебре. 10, 11 класс. С.-Петербург. 2004 

     7. Тематические тесты. Математика. ЕГЭ -2007г. / под ред. Ф.Ф.Лысенко – изд. Легион, Ростов-на-Дону, 2007г., 256с (пособие для самостоятельной подготовки учащихся) 

    8. Электронные учебники: 

· Современный учебно-методический комплекс. Алгебра 7-9. Версия для школьника. Просвещение-МЕДИА. (все задачи школьной математики).
· Современный учебно-методический комплекс. Алгебра 10-11. Версия для школьника. Просвещение-МЕДИА. (все задачи школьной математики).
· Современный учебно-методический комплекс. Алгебра и начала анализа. Итоговая аттестация выпускников 11.. Просвещение-МЕДИА. (все задачи школьной математики).
· Готовимся к ЕГЭ. МАТЕМАТИКА. Решение экзаменационных задач в интерактивном режиме. Просвещение – МЕДИА.

9. http://www.intellectcentre.ru – сайт издательства «Интеллект-Центр», где можно найти учебно-тренировочные материалы, демонстрационные версии, банк  тренировочных заданий с ответами, методические рекомендации и образцы решений
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